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Pe marginea siste

mului îmbunătăţit9

de retribuire a 

muncii în agricul

tura cooperatistă

Ge este  şi 
cum se apli
că acordul 
global

în cadrul programului cuprin
zător de dezvoltare a agricultu
rii cooperatiste, care este Expu
nerea tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu la şedinţa de lucru de 
la C.C. al P.C.R. din 23 noiem
brie a. c., măsurile privitoare la 
introducerea unui sistem îmbu
nătăţit de retribuire a muncii o- 
cupă un Ioc central prin impor
tanţa şi implicaţiile aplicării a- 
ceştuia în producţie.

După cum se subliniază în Ex
punere, vechiul sistem de retri
buire a muncii ducea la o uni
formizare a repartizării venituri
lor, la o nivelare a cîştigurilor, 
fenomene care nu pot contribui 
la stimularea cooperatorilor' în 
efectuarea la timp şi în bune 
condiţiuni a lucrărilor agricole.

Acordul global, aplicat în re
tribuirea muncii cooperatorilor, 
creează un cadru propice stimu
lării acestora în respectarea dis
ciplinei şi ridicarea calificării 
profesionale. Aplicarea acestui 
sistem va contribui, fără îndoială, 
la sporirea producţiei agricole ve
getale şi animaliere.

Ca specialist care lucrez de a- 
proape două decenii în economia 
agrară, consider că acordul glo
bal reprezintă un sistem de plată 
de mare actualitate, a cărui a- 
plicare este o necesitate a dez
voltării agriculturii cooperatiste.

După cum se precizează în Ex
punerea secretarului general al 
partidului nostru, »aplicarea a- 
cordului global urmează să se 
facă, calculindu-se valoarea ma
noperei la tiecare produs, pe lonă 
sau pe hectolitru“.

Iată cum înţeleg eu aplicarea 
acordului global.

în metodologia de calculare a 
valorii manoperei la un produs

(Continuare in pag a Tl-a)
Economist CORNEI. POPESCU
Vicepreşedinte al U.J.C.A.P.
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FINALIZAREA MĂSURILOR 
PRE C  O N IZ A T E -
abordarea producţiei anului viitor

Pentru constructorii de carose 
rii de la uzina „Automecanica 
Mediaş, ultima lună a anului con 
stituie o etapă de maxim efort 
de finalizare a planului anual de 
producţie, de realizare a unor o 
biective incluse în planul cinci 
nai şi de punere a unor baze so 
lide celui care în curînd va in 
cepe. Am spus maxim efort in 
ultima lună deoarece luna mai 
a.c. ne-a lăsat o moştenire grea 
o nerealizare la producţia gioba- 
lă de peste 22 milioane lei, iar 
la producţia marfă de peste 
milioane lei.

Dacă mai ţinem seama şi de 
faptul că peste 250 de salariaţi 
ai uzinei au fost ei înşişi sinis 
traţi, putem aprecia că hotărîrea 
de a recupera pină ia linele ănu 
lui aceste pierderi de producţie 
constituie o dovadă a conştiinţei 
a îndeplinirii unor datorii cetă 
ţeneşti.

Pentru ca activitatea să se des 
făşoare cit mai eficient a trebuit 
fireşte, să fie luate măsuri promp 
te. Astfel, atenţia principală 
fost îndreptată spre refacerea do 
cumentatiei tehnice din secţii, a 
prcvizionării producţiei cu mate 
rialele şi piesele necesare, reor
ganizării. procesului tehnologic.

Trebuie menţionat că, deşi am 
avut unele greutăţi în ce priveşte 
necesarul unor materiale şi piese, 
realizările ulterioare, lună de lu
nă au confirmat eficienta măsu
rilor luate, a mobilizării întregu

lui colectiv de muncă la reali
zarea planului.

Pentru aceasta, în condiţiile 
lipsei forţei de muncă necesare 
pentru recuperări s-a luat hotă
rîrea ca secţiile auxiliare — me
canic şef şi sculărie — să execu
te lucrări de producţie. De ase
menea, personalul tehnic va pres
ta muncp efectivă în producţie, 
asistenţă tehnică, coordonare şi 
diipecerizare pina la terminarea 
produselor prevăzute în plan. 
Cea de-a treia duminică a lunii 
a fost destinată muncii patriotice, 
iar o parte dintre muncitorii ate
lierelor de pregătire vor fi trans
feraţi la atelierele de montaj ge
neral şi final pentru terminarea 
producţiei marfă. Considerăm 
deci că nici un efort nu este prea 
mare pentru a realiza integral 
planul pe anul 1970 şi sintern con
ştienţi de sarcinile pe care tre
buie să le mai rezolvăm. Printre 
acestea, exportul ne preocupă în 
mod deosebit. Aceasta întruclt 
din cele 84 contracte nerealizate 
în valoare de circa 28 milioane 
lei, 4 privesc exportul, avînd o 
valoare de peste 25 milioane lei.

întrucît se preconizează ca a- 
nul 1971 să ne găsească cu o pre
gătire a producţiei neterminate 
foarte mică, deci cu posibilităţi 
reduse de a realiza o producţie 
ritmică în prima decadă a lunii 
viitoare, vor trebui depuse efor
turi. susţinute pentru redresarea 
situaţiei.

Uzina noastră are ca sarcină, 
ca în anul 1971 să realizeze un 
spor de producţie de 42 milioane 
lei pe seama creşterii producti
vităţii muncii; de aceea, nu întîm- 
piător, în plenara comitetului de 
partid, ţinută în octombrie a.c., 
a fost analizată această problemă, 
stabilindu-se măsurile necesare. 
O asemenea analiză a fost făcu
tă şi la nivelul comitetului de di
recţie, în care s-a pus accentul 
pe aprovizionarea tehnico-mate- 
rială şi pregătirea fabricaţiei pri
mului trimestru al anului.

Că există interes şi preocupare 
în ce priveşte realizarea integrală

(Gontinuare în pag a lll-a)
Ing. VASILE BUFU

constructor şef la „Auto
mecanica" Mediaş

VIZITA PREŞEDINTELUI 
NICOLAE CEAUŞESCU
In marocul prieten

Preşedintele Nicolae Ceauşescu 
şi-a încheiat vizita de patru zile în 
Maroc. Prezenta sa ■ în această tară 
prietenă a constituit un eveniment 
deosebit, care a polarizat interesul 
întregii opinii publice marocane. Vi
zita sa a fost salutată cu deosebită 
satisfacţie, fiind apreciată ca un mo
ment remarcabil în istoria relaţiilor 
tradiţionale ce leagă cele două sta
te, deschizînd noi perspective cola
borării frăţeşti pe multiple planuri 
dintre România şi Maroc, prilejuind, 
în acelaşi timp, o caldă şi grăitoare 
manifestare de simpatie şi respect 
din partea poporului marocan, care 
a ţinut să-şi exprime consideraţia şi 
înaltul respect pe care SI poartă ac
tivităţii laborioase a preşedintelui 
Nicolae Ceauşescu, tării noastre, po
liticii sale externe, poporului român.

în mod firesc în centrul atenţiei 
au stat întîlnirile şt convorbirile 
dintre preşedintele Consiliului de 
Stat, Nicolae Ceauşescu, şi Maiesta
tea Sa regele Hassan al 11-lea, care 
au constituit o expresie a hotărîrii 
celor două ţări de a dezvolta şi pe 
mai departe relaţiile prieteneşti, co
laborarea şi cooperarea româno-ma- 
rocana.

Orictt de repede se deapănă orele, 
oricit de mari sínt distantele geogra
fice dintre România şi Maroc, sim- 
tamîntul apropierii, al înţelegerii şi 
prieteniei dintre cele două tari a de
venit, zilele acestea, atît de puternic 
înclt el poate fi socotit drept domi
nanta vizitei.

Noi, cei care am fost martorii a- 
tîtor şi atitor manifestări emoţionam' 
te ale populaţiei, ale înaltului respect 
şi apreciere, exprimate de cercurile 
oficiale din tara gazdă, de întreaga 
opinie publică faţă de preşedintele 
Nicolae Ceauşescu, am trăit puternic 
sentimentul mîndriei patriotice pen
tru prestigiul de care se bucură 
România, pentru aprecierile calde 
la adresa poporului nostru, a poli
ticii externe a tării noastre socialis
te, politică consacrată bunei înţele
geri între popoare, cauzei păcii şi 
progresului.

Evenimentul de miercuri seara, 
ale cărui ecouri se fac în continua
re puternic simtite, cînd pentru pri
ma oară un şef de stat străin a 
fost invitat să ia cuvintuL în faţa 
Camerei Reprezentanţilor a Marocu
lui, atestă, o dată în plus, de cîtă 
preţuire a fost înconjurat conducă
torul Republicii Socialiste România. 
„Nu ştim dacă aplauzele repetate 
ale întregii asistente au reuşit să o- 
glindească pe deplin ceea ce am gîn- 
dit şi simtit în acele clipe — acea 
puternică emoţie de a descoperi că 
un stat, de care ne despart geografic 
cîteva mii de km, se întîlneşte cu noi 
pe aceeaşi platformă de vederi în- 
tr-o serie de probleme fundamentale 
ale politicii internationale actuale" 
— declara Hassan Zemmouri, vice
preşedinte al Camerei Reprezentan
ţilor.

Simpatia sinceră, atitudinea prie
tenească pe care a exprimat-o în 
cuvinte atît de calde şeful statu
lui român fată de tara şi poporul 
nostru, fată de ţările în curs de dez
voltare, reflectă politica de înţe
legere, de cooperare şi pace pe 
care România o promovează în

BRIGADA NOASTRĂ DE

Mai multă strădanie, operativitate şi răspun
dere în aprovizionarea cu piine a populaţiei
■ Materia primă, capacităţile de producţie nu consti
tuie probleme... dar... ■ ... făina parcurge uneori dru
mul Dumbrăveni—Mediaş prin Sibiu.« ■ „ ... conduc 
şoferii şi distribuitorii“... ■ ... cei care trebuie să con

troleze lucrează... în schimbul I

Pentru că în ultimul timp atît o 
parte din scrisorile sosite la redacţie 
cît şi preocupările unui mare nu
măr de factori de răspundere 
vizează problemele operativităţii şi 
ritmicităţii aprovizionării cu piine a 
populaţiei, brigada noastră de raid 
a întreprins în zilele acestei luni 
o serie de investigaţii Sn municipiile 
Sibiu şi Mediaş din dorinţa de a 
găsi. soluţii operative în scopul evi
tării pe viitor a deficienţelor consta
tate.

De la început ■ trebuie să afirmăm 
că — fată de cele constatate — ne 
asociem întrutotul declaraţiei ingi
nerului şef Octavian Gigea, de la 
Combinatul de morărit şi panificaţie

Sibiu: „Cantitatea de făină atiotă în 
silozul nostru este de ordinul zecilor 
de mii de tone. Sibiul, Mediaşul şi 
celelalte localităţi din judeţ şi din 
alte judeţe pentru care noi iurnizăm 
iăină, sínt asigurate pentru întregul 
an 1971 cu materia primă pentru pa
nificaţie. Deci, din acest punct de 
vedere nu există nici un motiv de 
îngrijorare“.

Pornind de la această premisă po
zitivă, ne-a surprins totuşi lipsa u- 
nor cantităţi corespunzătoare de făi
nă Ia Fabrica de piine din Mediaş. 
Cînd spunem corespunzătoare avem 
Sn vedere stocul necesar pentru a- 
sigurarea timpului prescris pentru 
.odihna" făinii după măcinare r— mi»

nimum Î4 zile. Acest stoc trebuie 
să fie mereu constant — din punct 
de vedere cantitativ — pentru a a- 
sigura o calitate corespunzătoare 
produselor de panificaţie. Cum se 
Întimplă de fapt? Din neglijenta ce
lor care organizează transportul, pe
rioada de maturare a făinii a fost 
scurtată în mod nepermis la 2—3 
zile. Cum Mediaşul este aprovizionat 
şi de la moara din Dumbrăveni, ră- 
mîne pur şi simplu ridicolă situaţia 
că făina parcurge un drum ocolit 
prin Sibiu, pentru ca abia apoi să 
ajungă la destinaţie.

La Combinatul de morărit şi pa
nificaţie din Sibiu am constatat cu 
satisfacţie că fabrica de piine — 
dotată cu utilaj modern şi încadrată 
cu personal calificat — este ca
pabilă să realizeze, în condiţii din
tre cele mai bune necesarul de 
piine. Ne-am convins că fabrica poa-

(Continuare in pag a III a)
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Astă seară, la ora 19, în sala 
clubului „Independenţa11 va a- 
vea loc un bogat spectacol fol
cloric susţinut de orchestra de 
muzică populară Cindrelul a 
Filarmonicii de stat din Sibiu, 
în colaborare cu ansamblul fol

cloric Junii Sibiului. îşi dau
concursul soliştii Dumitru Mu- 
ţiu, Maria Cristea, Ion Radu, 
Silvia Radu, precum şi cunos
cutul interpret de muzică popu
lară Vlad Dionisie.

Noi descoperiri arheologice
Pe faleza portului Constanţa, 

în apropierea edificiului roman 
cu mozaic, au început lucrările 
pentru consolidarea şi restaurarea 
complexului termal de epocă 
romană al anticului Tomis, în ve
derea unei cît mai bune conser
vări şi valorificări muzeistice. 
Pină acum complexul a dat Ia i- 
veală o mare sală palestră din seco- 
lui al IV-lea, unde aveau loc pre
gătirile pentru intrarea la băi, de 
la care s-au păstrat partial pereţii 
din cărămidă şi piatră, pavajul

din marmură şi uşile. Alături 
s-au găsit cîteva încăperi adia
cente în malul falezei, încă ne
cercetate în totalitate.

Sínt singurele băi romane sem
nalate pină acum pe teritoriul 
Tonusului, care, alături de edi
ficiul roman cu mozaic, bazilicile 
şi celelalte urme materiale des
coperite aici, vorbesc despre o 
înfloritoare epocă a anticei ce
tăţi, în primele secole ale erei 
noastre.

(Agerpres)

lumea contemporană. Preşedintele 
Ceauşescu a demonstrat încă o da
tă, cu o forţă de convingere, care îi 
este proprie, că în lumea de azi 
distantele sínt o prejudecată, că în
tre popoarele care promovează o 
politică de independentă şi suvera
nitate naţională, de neamestec în 
treburile interne ale altor state, 
există infinite posibilităţi de cola
borare şi cooperare. Dar, ceea ce a 
caracterizat pe deplin aceasta, este 
faptul că aceste principii, 
esenţiale azi în relaţiile dintre ţari 
şi popoare, şi-au găsit un teren ideal 
de aplicare, întrucît convorbirile 
purtate de către cei doi şefi de stat 
eu dus la adoptarea unor măsuri 
concrete de dezvoltare şi intensifi
care a colaborării şi cooperării mul
tilaterale dintre Maroc şi România.

De altfel, şi astăzi, joi, cronica vi
zitei este deosebit de bogată şi de 
elocventă în acest sens.

în cursul dimineţii, preşedintele 
Nicolae Ceauşescu şi-a luat rămas 
bun de la Maiestatea Sa rege1- Has
san al 11-lea.

în fata zidurilor albe ale palatu
lui Ryad, strălucind sub soarele ce 
a învins norii aduşi de briza Atlanti
cului. garda regală călare dă ono
rul. între zidurile străvechiului pa
lat răsună sunetele prelungi ale 
trompeţilor, comenzile ostăşeşti tra
diţionale, ce transformă în statui ec
vestre şirul nesfirşit de călăreţi, în- 
veşmîntati in pelerine roşii, cu han
gere de argint la brîu, cu lănci în 
scara şeii.

însoţit de acest ceremóniák şeful 
statului nostru este primit de suve
ran în sala tronului.

între cei doi şefi de stat are loc 
o scurtă convorbire, desfăşurată în-

tr-o atmosferă deosebit de cordială.
In prezenta preşedintelui Nicolae 

Ceauşescu îşi iau rămas bun de la 
suveran persoanele oficiale care l-au 
însotit în vizita sa în Maroc: Ion 
Păţan, vicepreşedinte al Consiliului 
de Miniştri, Corneliu Mănescu, mi
nistrul afacerilor externe, Bujor Al- 
măşan, ministrul industriei miniere 
şi geologiei, ceilalţi demnitari ro
mâni.

îşi iau apoi rămas bun de la înal
tul oaspete român persoanele ofi
ciale marocane care l-au însoţit: Ah
med Laraki, premier, Abdel Hadi 
Boutaleb, preşedintele Camerei Re
prezentanţilor, membrii guvernului 
şi alte personalităţi ale vieţii poli
tice marocane.

Suveranul marocan îl conduce apoi 
pe preşedintele Nicolae Ceauşescu 
ia ieşirea difl palat. Cei doi şefi de 
stat, însoţiţi de print"! Moulay Ab
dallah, se opresc în fata drapelului 
marocan, purtat de garda de onoare, 
dîndu-i salutul.

La despărţire, cei doi şefi de stat 
îşi string cu căldură mîinile, se îm
brăţişează. Apoi cortegiul preziden
ţial părăseşte palatul în sunetele 
unui marş militar, îndreptîndu-se 
spre aeroportul de unde şeful sta
tului român, împreună cu Ion P8- 
tan, Corneliu Mănescu, Bujor Al- 
măşan şi ambasadorul României ia 
Rabat pleacă spre Marrakech, la bor
dul avionului personal al Maiestăţii 
Saie regele Hassan al II-lea.

De-a lungul întregului traseu ce
tăţenii capitalei marocane salută pe 
înaltul oaspete român cu entuziasm 
şi căldură.

(Gontinnare în pag. a IV-a)

Semnarea unui document privind 
colaborarea româno-marocană

Premierul Marocan, Ahmed Laraki, 
şi vicepreşedintele Consiliului de Mi
niştri al României, Ion Pătan, au 
semnat joi dimineaţa un „aide-me
moire relativ la posibilităţile de dez
voltare a cooperării economice şi co
merciale între Republica Socialistă 
România şi Regatul Marocului".

Exprimînd satisfacţia guvernului 
marocan pentru spiritul de colabo
rare, prietenie şi înţelegere, pentru 
perspectivele care s-au deschis co
laborării în toate domeniile între ce
le două ţări, premierul marocan a 
declarat: „De cînd îşi conduce pro
priile sale destine, poporul român 
înaintează cu paşi uriaşi pe caiea 
ce şi-a propus-o, aceea a dezvoltării 
multilaterale a tării sale. România ne 
oferă astfel o experienţă vastă pe 
care ne propunem să o folosim, a- 
daptînd-o Ia realităţile geografice, e- 
conomice şi sociale ale ţării noas
tre, de o manieră care să contribu
ie ia dezvoltarea Marocului". în a- 
ceastă ordine de idei, premierul ma
rocan a trecut în revistă posibilită
ţile existente în domeniul industrial, 
îndeosebi minier şi petrolier, şi în 
agricultură, subliniind că în fata coo
perării strînse româno-marocane se 
deschid vaste perspective.

In alocuţiunea de răspuns, vice
preşedintele Consiliului de Miniştri, 
Ion Pă{an, a subliniat că în docu
mentul semnat sínt înscrise măsu
rile decise de preşedintele Consiliu
lui de Stat, Nicolae Ceauşescu, şi 
Maiestatea Sa regele Hassan al H-Jea 
în cursul convorbirilor pe care le-au 
avut. Documentul reprezintă — a 
spus Ion Pă{an — un program de ac
tivitate care prevede măsuri menite 
să conducă Ia dezvoltarea pe mul
tiple planuri a cooperării şi colabo
rării româno-marocane, reflectînd do
rinţa celor două ţări de a fructifi
ca posibilităţile existente în spiritul 
legăturilor de prietenie tradiţională 
ce le unesc.

La ceremonia semnării au fost de 
faţă Corneliu Mănescu, ministrul a- 
faceriior externe. Bujor Almăşan, 
ministrul industriei miniere şi geo
logiei, Vasile Mircea, ambasadorul 
României în Maroc.

Din partea marocană au luat par
te Hadj Ahmed Baiafrej, ministru, 
reprezentantul personal ai Maiestăţii 
Sale regele Hassan al II-lea, minis
trul de externe, Youssef Bel Abbes, 
ministrul comerţului, industriei, mi
nelor şi marinei comerciale, Moha
med Jaidi, şi alţi membri ai guver
nului.

ţMînmiinuntuimimmmiMiMiMiHiiminiiuci

Cenirul zonal de m eteorolo
gie şi hidrologie Sibiu — 
la 120 de ani de existenţă
Ieri, în Sala albastră a Muzeului Brukentbal, au început festivi

tăţile prilejuite de sărbătorirea a 120 de ani de ia înfiinţarea Cen
trului zona] de meteorologie şi hidrologie Sibiu.

La festivităţi participă o delegaţie a Institutului de meteorologie 
şi hidrologie Bucureşti, condusă de tovarăşul Dumitru Bacinski, di
rector ştiinţific al institutului, reprezentanţi ai altor instituţii ce au 
tangenţă cu munca meteorologică din acest centru, precum şi şefii 
staţiilor meteorologice din centrul şi sudul Transilvaniei, salariaţi ai 
Centrului meteorologic Sibiu.

Cu acest prilej au fost evocate aspecte din activitatea pe linie de 
meteorologie a centrului respectiv, care este cea mai veche staţie 
din {ara noastră şi, totodată, din sud-estul Europei.

Au fost evocate, de asemenea, figurile celor care şi-au consacrat 
o bună parte a vieţii şi activităţii lor meteorologiei.

în prima zi a manifestărilor a fost analizată munca desfăşurată 
de către lucrătorii Centrului de meteorologie Sibiu, precum şi a sta. 
ţiilor meteorologice subordonate, din judeţele: Sibiu, Alba, Hune
doara, Braşov, Covasna şi Harghita.

în sala de festivităţi, cu concursul bibliotecii Muzeului Brukenthal, 
a fost organizată o mică expoziţie cu documente ce reflectă activita-’ 
tea meteorologică din Sibiu, documente care datează de 
două secole.

Festivităţile continuă.
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TELEX • PE GLOB «TELEX* PE GLOB
Peste 100 milioane de oameni

mor anual sau îşi pierd fie 
temporar, fie definitiv capacita
tea de muncă datorită insufi
cienţei personalului medical cu 
o pregătire adecvată, uneori 
chiar cu o instruire elementară. 
Aceasta este concluzia unei an
chete efectuate de experţi ai 
Organizaţiei Mondiale a Sănă
tăţii (O.M.S.). După aprecierea 
lui Arthur Sadder, conducăto
rul grupului de lucru al O.M-S. 
pentru problemele personalului 
medical, recent creat, „criza es
te acută, îndeosebi, în ţările în

curs de dezvoltare, unde per
sonalul instruit şi înzestrarea 
tehnică nu sínt în măsură să a- 
sigure măcar profilaxia şi te
rapeutica de bază“. In aceste 
ţări „există o nevoie disperată 
de a asigura nutriţia minimă şi 
controlul bolilor infecţioase şi 
parazitare prin imunizare, spi
talizare şi chimioterapie“, con
sideră Sackler.

Astronauţii americani Alan 
Shepard şi Edgar Mitchell au
înfruntat miercuri o , . .  creatu

ră din spaţiul cosmic care a 
poposit pe suprafaţa Selenei. 
Totul s-a petrecut însă în ca
drul antrenamentelor efectuate 
în simulatoarele terestre de la 
centrul spaţial Cape Kennedy, 
în vederea programului de cer
cetări directe pe suprafaţa as
trului nopţii, prevăzut pentru 
misiunea „Apollo-14“. Cei doi 
astronauţi urmează a fi lansaţi 
la sfîrşitul lunii ianuarie. Pre
gătirile sínt atît de meticuloase 
incit nu au fost omise nid ipo
tezele de domeniul fanteziei.

La Berlin s-a încheiat cel 
de-al 5-lea festival al filmului 
militar, la care au fost repre
zentate studiourile militare din 
8 ţări socialiste, printre care şi 
România. In cadrul festivalului 
au fost prezentate 52 de filme, 
unele fiind premiate. La catego
ria filme de instrucţie, pelicula 
românească „In prima linie“ a 
obţinut unul din principalele 
premii. Un alt film al studiou
rilor militare din ţara noastră 
a fost distins cu o menţiune.
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I.A.S. Avicola Sibiu

Cu planul anual îndeplinit
înfiinţată Jn luna aprilie a, c.,

1. A.S. Avicola Sibiu îşi înscrie 
activitatea în programul complex; 
stabilit de partidul şi statul nos
tru pentru, dezvoltarea producţiei 
agricole în general şi a <-elei e- 
nirnaliere în speri»'.

Planul anual de Droduţtie, de 
livrare a 9,4 milioane ouă şi a 
338 tone carne de pasăre, a fost 
îndeplinit integral pînă la 30 XI. 
D’u acest» cantităţi de p’‘»Juse 
agroalimentare, municipiului Si
biu i-au fost livrate 3,4 milioane 
ouă şi 117 tone cşrne de pasăre.

Au fost create astfel condiţii 
ca întreaga producţie ce se va 
obţine în luna decembrie, de 1,5 
milioane ouă şi 15 tone carne de 
pasăre, să constituie depăşiri de 
plan.

După calculele preliminare se 
estimează că unitatea Îşi va în
cheia activitatea anuală cu un 
beneficiu de 4 milioane lei, cu 
1,5 milioane lei mai mult decît a 
fost prevăzut. Contribuţii substan
ţiale în obţinerea acestor rezul
tate ş'-au adus lucrătorii ferme
lor nr. 1, Sibiu, condusă de me
dicul veterinar Ion Vulr.\ şi nr.
2, Cisnădie, condusă de medicul 
veterinar Nicolae Frătilă.

Pentru îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor anuale de produc
ţie s-au efectuat importante lu
crări de modernizare a condiţiilor 
de activitate în ferme. Astfel, la 
ferma nr. 1, Sibiu, s-a îmbună
tăţit considerabil sistemul de 
ventilaţie în halele de creştere a 
găinilor, la ferma nr. 2, Cisnădie, 
s-au efectuat lucrări de îmbună
tăţire a iluminatului electric, s-a 
introdus mecanizarea transportu
rilor de furaje la ferma nr. 3, se 
lucrează intens la modernizarea 
sistemului de furajare şi adăpare 
a puilor pentru carne la ferma 
nr. 4, Mediaş.

In acţiunea de sprijinire a co
operativelor agricole pentru dez
voltarea sectorului avicol, între
prinderea noastră a livrat unităţi
lor cooperatiste din Blăjel, Cris
tian, Ocna Sibiului, Valea Viilor 
şi Tîrnava cca 37 000 pui de o 
zi şi importante cantităţi de tu- 
raje combinate, asigurîndu-sa si 
asistenţa tehnică necesară apli
cării noilor tehnologii de lucru.

TRA1AN BARBU
economist şef al I.A.S, Avicola 
- Sibiu
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Ce este şi cum se 
aplică acordul global
Urmare din pag. I)

se uzitează aceleaşi elemente ca 
şi în vechiul sistem de retribuire 
a muncii. Trebuie numai să pre
cizăm că va trebui ca normele 
de lucru să fie mai bine funda
mentate, bazate pe o cunoaş
tere profundă a tuturor condi
ţiilor de realizare a producţiei 
agricole.

Vom exemplifica calcularea ma
noperei unor produse într-o uni
tate a cărei producţie globală a- 
nuală este de 5 0Ö0 000 lei.

Utilizînd aceeaşi metodologie 
de calculare a valorii unei norme 
de lucru, dacă presupunem că 
cheltuielile materiale de produc
ţie sínt de 1 000 000 lei, că din 
producţia netă repartizăm 25 la 
sută pentru fondul de acumulare 
şi că In unitate s-au efectuat, 
pentru realizarea producţiei glo
bale, 120 000 norme de lucru, a- 
jungem la concluzia că valoarea 
unei norme de lucru este de 25 
lei.

Cum se calculează valoarea 
manoperei pentru o tonă de 
grtu?

După ce se întocmesc devizele 
de lucrări la cultura griului se 
constată, de exemplu, că pentru 
tehnologia de lucrü aplicată în 
realizarea unei producţii medii 
de 1 740 kg la hectar sínt nece
sare 10 norme de lucru la hec
tar. Deci valoarea manoperei la 
un hectar de grîu este de 250 
lei, iar la o tonă de griu — de 
144 lei. Este normal că dacă bri
gada sau echipa de lucru reali
zează, să presupunem, 3 000 kg 
griu la hectar, valoarea manope
rei la hectar se ridică la 432 lei, 
In timp ce realizarea unei pro
ducţii de numai 1 000 kg la hec
tar atrage după sine .devaloriza
rea" manoperei la un hectar . la 
numai 144 lei. Este neîndoios fap
tul că interesele majore ale 
membrilor brigăzii sau echipei de 
lucru impun executarea tuturor 
lucrărilor agricole la timp şi la 
cel mai înalt nivel agrotehnic, 
pentru ca producţia ce se reali
zează să fie cft mai mare, pentru

ca şi retribuţia muncii lor să fie 
cit mai substanţială.

în calcularea manoperei pentru 
producerea unei tone de cartofi, 
de exemplu, se porneşte tot de 
la devizele de lucrări. Dacă se 
are în vedere că pentru realiza
rea unei producţii medii de 12 000 
kg tuberculi la hectar se preco
nizează un consum de 90 norme 
de lucru, avîndu-se In vedere va
loarea amintită a unei norme de 
lucru, se deduce că valoarea ma
noperei la hectarul de cartofi es
te de 2 250 lei, iar la tona de 
produs — de 187 lei. Este limpede 
că orice tonă de produs realizată 
peste prevederi ridică valoarea 
manoperei cu 187 Iei, în timp 
ce orice tonă de produs nereali
zată are o acţiune contrară.

Identică este metodologia de 
calculare a manoperei în produc
ţia animalieră. De exemplu, dacă 
producţia totală planificată la 
laptele de vacă este de 2 930 hl, 
iar în planul producţiei anima
liere se preconizează obţinerea 
de 141 viţei, se trece în primul 
rlnd la echivalarea valorii viţei
lor în cantităţi de lapte, conform 
normativelor de specialitate. Da
că pentru realizarea producţiei 
animaliera amintite se cheltuie, 
de exemplu, 9 260 norme de lucru, 
valoarea manoperei la un hecto
litru de lapte este de 75 lei (trei 
norme), Iar valoarea manoperei 
la un vitei este tot de 75 lei.

In cadrul brigăzii sau echipei 
de lucru remuneraţia obţinută ca 
urmare a calculării manoperei în 
funcţie de producţia realizată se 
va împărţi între membrii forma
ţiilor de lucru, în funcţie de mun
ca depusă şi de responsabilitatea 
fiecăruia.

Aplicarea noului sistem de re
tribuire a muncii îij cooperativele 
agricole va face necesară evalua
rea în bani, la preturi de stat, a 
muncii depuse. Plata se va putea 
face, tn aceste condiţii fie numai 
în bani, fie In bani şi în natură, 
în conformitate cu hotărîrile a- 
dunării generale a cooperatori
lor.

1.1. S. „Flamura roşie” Sibiu

Instalaţii de călcat de la noul complex dc spălătorie şi curăţătorie chimică, al cooperativei „Textila” Sibiu

O  v a l o r o a s ă  a r h i v ă  d e  a r f ă
Vor fi aproape 20 de tai de cînd 

bărbatul acesta scund, cu privire a- 
geră, a hotărît să se dedice muncii 
fascinante de colecţionar. Pe-atunci 
n-avea decît 20 de ani şi îndemnul 
i-a venit mai mult dintr-o ambiţie, 
iscată la un hotar în care înţelegi că 
atîta timp cit îl ai înainte poate fi 
folosit mai activ, trebuie organizat 
metodic, pentru ca din tot ceea ce 
faci să nu rămînă în preajma ta nu
mai golul nimicului, ca o fişă albă.

In desele lui peregrinări prin sate, 
prin pivniţe şiş, poduri, a constatat că 
aici zac şi se depreciază o sumede
nie de obiecte de valoare şi s-a gîn- 
dit că o colecţie de obiecte ţărăneşti, 
apoi una de cărţi vechi, poate să fie 
foarte interesantă. In ciţiva ani buni 
şi-a amenajat o casă ţărănească de 
epocă şi o bibliotecă de 3 700 de ti
tluri rare, din care unul singur i-a 
hotărît într-o zi gindul spre o mun
că ce i-a luat pînă astăzi 7 ani da 
efort. Este vorba de lexiconul in 4 
volume al literaturii săseşti din Tran
silvania, care i-a sugerat un spaţiu 
de cercetare ce poate să fie de im
portanţă fundamentală in istoria cul
turii transilvănene: întocmirea unui 
lexicon complet al artei săseşti din 
această zonă a ţării.

Desigur, omul şi-a dat seama că 
aici pasiunea colecţionarului devine 
insuficientă, că ea mai poate rămîne 
numai ca un fundal afectiv, pe care 
va trebui grefat un spirit de cerce
tare riguros şi metodic, singurul în 
stare a garanta seriozitatea operei ca
re se anunţa. Atunci, timpul a înce
put să fie supus unui regim de ordi
ne aspră, programat meticulos între 
biblioteci, muzee, arhive, expoziţii, 
ateliere ale artiştilor şi încăperea a- 
ceea de demisol 4/3 al cărei ochi spre 
stradă nu se deschide niciodată. Nu 
ştiu cită mulţumire ‘ poate să-ţi adu
că zilnic o muncă atît da aridă, dar 
poate că asta nici nu are vreo im
portanţă cind ai în faţă conştiinţa 
clară că mulţumirea aceasta de sine 
va fi foarte consistentă mai tîrziu, 
atunci cînd valoarea ei socială va în
cepe să circule. Ei bine, el a izbutit 
să pună la punct în 7 ani de muncă 
un sistem de arhivă foarte precis ca 
organizare şi deja foarte cuprinzător 
ca spaţiu al informaţiei. In aţest sis
tem, organizat alfabetic, se află la 
această oră cele mai complete date 
despre arta săsească din Transilva
nia, în istoria ei de peste 600 de ani. 
Sint cuprinşi aici peste 1 800 de ar
tişti urmăriţi în evoluţia lor artistică 
şi în viaţa lor, de la primele mani
festări consemnate în documente pt- 
nă la membrii actuali ai filialei Si
biu a Uniunii Artiştilor Plastici. Pen
tru fiecare ş-a organizat o mapă în 
care se află fotografia artistului, ico
nografia operei sale cu datele exacte 
ale tehnicii de lucru, ale materialului, 
dimensiunilor şi locului unde se află 
lucrarea; biografia omului şi opiniile 
tipărite referitoare la valoarea operei 
sale. Desigur, unele mape nu au de
cit o singură filă, cu descrierea unei 
singure opere, atunci cînd despre au
tor literatura de specialitate nu ştie 
mai mult; dar altele, cum este bună
oară cea a artistului emerit Hans 
Hermann, cuprind deja un volum de 
cîteva kilograme.

Pe adresa
D e  J e  G .  C .

Cei 2 360 locuitori ai Alţinei 
au hotărît în anul trecut ca 
din contribuţia ce se va incasa
în acest an să se introducă apa 
potabilă în comună. Pentru sus
ţinerea acestei lucrări gospodă
reşti, de reală şi stringentă în
semnătate, Comitetul executiv 
al Consiliului popular judeţean 
a şi emis Decizia 333/1969 prin 
care se stabilea ca Direcţia de 
gospodărie judeţeană să se o- 
cupe de lucrarea respectivă. 
„In vara — ne scrie O. Achim 
— doi specialişti de la „Comu
nale“ au măsurat punctele din 
drumul viitoarei conducte de 
■apă, după care au plecat şi 
ne-au lăsat baltă. Acum noi 
avem 140 000 lei în şold şi nu 
ştim cum să-i cheltuim din mo
ment ce lucrarea nu s-a aşter

nut încă pe hîrtie şi nu se cu
noaşte necesarul de materiale. 
Nu puteţi dv. — ne întreabă 
tovarăşul Achim — sä inter
veniţi la Direcţia de gospodă
rie judeţeană, să ne ajute in 
problema aceasta?“

D a c ă  v ă  p l a c e
Un delegat al Combinatului 

de porţelan din Cluj ne rela
tează că s-a prezentat recent, 
ca urmare a telexului 213-46 al 
uzinei „Automecanica“ Mediaş, 
ca să ridice o vidanjeră repar
tizată. Maşina era însă lovită 
şi radiatorul curgea, aşa că de
legatul nu a vrut s-o ridice in 
starea respectivă. Un economist 
de la serviciul vinzări al uzinei 
medieşene ' i-a replicat Insă 
scurt: „Nu-ţi place, n-o lua. 
De calitate răspunde C.T.C.-ul, 
nu eu şi să fii dumneata sănă
tos, cîţi s-ar înghesui s-o ridice 
aşa cum este“.

întrebăm şi noi conducerea 
uzinei: vă place?

D i l e r e n f i e r e
n e j u s t i f i c a t ă

Mai mulţi tineri care sínt a- 
bonaţi ai Autobazei T.A. Sibiu 
ne relatează un caz curios: pe 
abonamentul lor pe traseul Si

biu — Gura Rîului au fost în
scrise orele de plecare şi, spun 
ei, „în cazul în care nu putem 
pleca cu autobuzul de 4,45 din 
comună sau cu cel de 17 din 
Sibiu, sintern obligaţi să scoa
tem bilete. De ce se procedează 
aşa — ne întreabă abonaţii din 
Gura Rîului — din moment ce 
I.R.T.A. nu ne face nici o con
cesie de tarif comparativ cu 
abonamentele obişnuite?“.

„ I n c e n d i a r ă 1'
In ziarul nostim din 30 oc

tombrie C. Comşa sesiza modul 
în care i-a fost .reparat“ tele
vizorul de către unitatea coo
perativei „Tehnica nouă“ din 
Cisnădie. După ce a achitat 
449,70 lei, aparatul a funcţionat 
oarecum timp de 18 zile şi apoi 
s-a oprit. C. Comşa s-a prezen
tat la preşedintele cooperativei 
„Tehnica nouă“, a înfăţişat ca
zul şi a cerut un sfat:

— Ce să fac, tovarăşe pre
şedinte? Acesta i-a răspuns:

— Dâ-i foc, tovarăşe, dă-i 
foc!

Acum tovarăşul Comşa tiu 
ştie dacă e cazul să anunţe 
pompierii sau vreun alt organ 
de temperare a unor astfel de 
atitudini la nivel de preşedinte 
de cooperativă.

Rubrică realizată de 
AL. IONUŢ

Cu sprijinul corespondenţilor.

In privinţa perimetrului de cerce
tare el $9 reştiînge la pictură, grafică 
(desen, acuarelă, litografie, gravură), 
sculptură (tn piatră, lemn şi metal), 
aihiteetură şi artă a meşterilor au
rari, argintari, olari, ţiglari, turnă
tori de clopote şi fierari artistici; iar 
ca metodă de lucru, alături de siste
mul de fişare în biblioteci şi arhi
ve, a datelor relative la aspecte ale 
artei secolelor trecute, se foloseşte 
schimbul asiduu de corespondenţă cu 
muzee din întreaga lume şi cu per
sonalităţi care au venit intr-un fel

Rolf Schuller

sau altul în contact cu aspectele su
puse cercetării; apoi — fişele de ex
poziţie, cataloagele respective şi în
treaga literatură contemporană de re
ferinţă. Totul, impresionant prin sti
lul ordonat şi exact al sistemului. „Nu, 
îmi mărturisea omul, în faza aceasta 
lucrul nu-mi ia timp foarte mult. De 
altfel eu am avut norocul să lucrez 
la Cisnădie, de unde fac, de mulţi 
ani, naveta la Sibiu. Ce. legătură are 
asta? Are uria foarte importantă. Ve
deţi, eu stau în autobuz zilnic 25 de 
minute şi-atunci lucrurile se simpli
fică foarte mult. Cum? Ml-am făcut 
majoritatea abonamentelor la presă la 
locul de muncă şi în autobuz n-am 
decit să tai cu forfecuţa articolele re

feritoare la lucrarea mea, reproduce
rile care apar după lucrări ale artiş
tilor. Asta înseamnă că o dată ajuns 
acasă n-am decît să lipesc decupările 
pe cartonaşe şi să la plasez în ma
pele respective. Nimic nu e greu da
că eşti bine organizat. Iată, eu am 
un sistem de fişe care-mi arată exact 
ce am făcut şi ce mai am de făcut. 
De pildă, între 1 septembrie 1969 şi 
1 septembrie 1970 am scris 334 de 
scrisori, .am decupat şi sortat 1 033 de 
articole şi 400 de fotografii, am făcut 
3 400 extrase din literatura veche, am 
cercetat 1 025 de titluri de cărţi, jim 
făcut 1159 cartoteci cu informaţii şi 
1 263 cartoteci de lucrări, am făcut 
64 de mape ale unor artişti pe care 
nu-i aveam şi 531 de mărci ale aura
rilor, am strîns 43 de cataloage de 
expoziţie, am redactat 4 articole pen
tru presă şi am făcut 151 de vizite 
la artişti“...

Acesta este omul. Acum, arhiva lui 
este în faza definitivării. Cum spu
neam, valoarea ei socială începe să 
se remarce deja. „Iată, în 1968 a apă
rut la Budapesta, în 4 volume, un 
lexicon de artă plastică. La pagina 
731, in volumul IV se consemnează 
activitatea artistului Roberth Welt
mann, născut la 10 iulie 1866 la Mer- 
curea. Dar lexiconul aceşta notează 
că artistul trăieşte şi azi. Ei nu ştiau 
că Weltmann a trăit mulţi ani şi a 
murit tocmai la 60 km de Budapesta. 
Sistemul meu a demascat numaidecit 
eroarea, iar corespondenţa mea a sta
bilit că o anumiţă lucrare din Mu
zeul de artă din Budapesta, arătată 
acolo ca fiind a unui anonim transil
vănean, este de fapt de Tobias Stra- 
novius, de care s-a crezut o vreme 
că este şi o lucrare cu zarzavat afla
tă în colecţia Brukenthal. Arhiva 
mea arată exact adevărul în aceste 
cazuri, dar şi în altele la care mă 
voi referi altă dată pe larg“.

Acesta este omul. Opera la care vi
sează este încă departe de a fi înche
iată, dar valoarea lucrării lui a în
ceput să fie deja o valoare socială 
pregnantă. In faza aceasta el nu mai 
este un colecţionar şi un anonim, (ci 
un cercetător asupra căruia istoria 
culturii transilvănene s-ar putea să 
se oprească într-o zi. De aceea e bi
ne să-i reţinem numele încă de azi, 
cînd a trecut abia pragul \irstei de 
40 de ani: ROLF SCHULLER.

ION ITU

str. Rîului nr. 33,

ANGAJEAZĂ:
— un economist sau inginer mecanic, pentru 

funcţia de şef serviciu aprovizionare — cu 
o vechime în funcţii economice sau tehnice 
de peste 8 ani

— un contabil principal — cu o vechime Ue 
peste 8 ani

— un inginer mecanic — cu o vechime de 
peste 5 ani

— lăcătuşi pentru unitatea articole de menaj 
Ocna Sibiului (Fabrica de cuţite) şi un elec
trician.
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Uzina mecanică
ANGAJEAZĂ URGENT:

— strungari
— lăcătuşi
— sudori
— muncitori necalificaţi, care vor putea 

să se califice în una din meseriile dc 
mai sus în cursul anului 1971.

Muncitorii necalificaţi care se angajează 
pentru şcoala de calificare trebuie să fie 
absolvenţi ai şcolii generale şi să aibă vîrsta 
între 18— 35 ani. \

Informaţii suplimentare se pot lua de la serviciul per
sonal din uzină.

Pierdut autorizaţie de funcţionare nr. 59, 26 a VJ-a, 1903, pe numele Fodor 
Nicolae din Mediaş, str. Horea nr. 3, eliberată de circumscripţia financiară * 
raionului Mediaş. O declar nulă în mina oricui va fi.

Vtnd maşină de tricotat pulovere. Sibiu, sir. Cimpului 23.

Vind blană lutru, suiragerie furnir, doimilor furnir, stare foarte bună. 
Sibiu, Tg, Vinului 7.
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TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comu

nică: vreme rece cu cerul temporar 
noros. Va ninge slab. Vîntul va su
fla potrivit, pînă la tare din secto
rul nord-vestic. Minimele vor ii eu- 
piinse între minus 5 şi minus 1 grad, 
iar maximele vor oscila între zero 
şi plus 3 grade. Local ceaţă.

CISNĂDIE: POPULAR: In arşiţa 
nopţii (orele 11,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Argoman super- 
diabolicul (orele 10,00; 10,00; 18,00 
şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE!
Petrecerea (orele 18,00 şi 20,00).

BAZNA-BAI: Mireasa era în negru 
(orele 17,00 şi 19,00).

OCNA SIBIULUI: Telegrama (orele 
17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST! 
Fratele doctorului Homer (orele 17,00 
şi 19,00).

CINEMA
SIBIU: PACEAl Călugărita din

Monza (orele 9,00; 11,15; 14,00; 16,30; 
19,00; 21,00); ARTA! Departe de lumea 
dezlănţuită (orele 9,30; 12,00; 15,00; 
17.30; 20,00); TINERETULUI: Feldrna- 
reşala (orele 10,00; 12.00; 14.30;
16,30; 18,30; .20.30); 7 NOIEMBRIE: 
Adio Texas (orele 10,00; 14,00; 1G,00; 
18,00 şi 20,00).

MEDIAŞ; PROGRESUL: Sentinţa 
(orele 9.00; 11,15; 14,00; 16,30; 19,00; 
21,15); TINERETULUI: Dreptul de a 
te naşte (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20,30); UNIREA: Străinii (orele 10,00; 
16,00; 18,00 'şi 20,00).

17.00 Deschiderea emisiunii 
Teleşcoală

17,25 Chimie — clasele Vili—XII. 
Legătura ionică. Proprietăţi 
ale combinaţiilor ionice.

17.50 Biologie. Bacteriile.
18.00 Căminul
18.50 Revista economică TV 
19)10 Tragerea loto
19,20 1001 de seri

Emisiune pentru cei mici
19.30 Telejurnalul de seară
20.00 Reflector
20.15 Film artistic. Paşa.
21,35 Recitalul 'tinerilor muzicieni,
22.00 Telejurnalul de noapte
22.15 Laureaţi ai concursului de 

muzică uşoară. „Tinere spe
ranţe“. Brăila — 1970.

22.30 Hochei pe gheaţă!
U.R.S.S. — Cehoslovacia (re

priza a 3I-a). înregistrare de
la Moscova

23.00 închiderea emisiunii.

TEATRU

O scenS din spectacolul cu piesa »S.O.S. — tata vrea să se însoare"

La Teatrul de stat din Sibiu, sec
ţia germană prezintă, la ora 19,30, 
piesa «S.O.S. — tată vrea să se în
soare" (abonament litera Al.
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B ilanţ in ac ţiu n ile  de muncă 
p a tr io tic ă  ale  tin e re tu lu i

Finalizarea măsu
rilor preconizate

Una din formele importante de 
materializare a sentimentului de dra
goste fată de patrie, care contri
buie la educarea tinerilor, la dezvol
tarea conştiinţei lor socialiste — es
te munca patriotică. Fiind un dome
niu în care organizaţia Judeţeană 
U.T.C. Sibiu are Îndelungate şi fru
moase tradiţii, extinderea acţiunilor 
de muncă volunlar-patriotică, ridi
carea conţinutului educativ al aces
tora şi îndreptarea lor spre obiec
tive menite să creeze un cîmp larg 
de manifestare a iniţiativei şi hăr
niciei, a spiritului gospodăresc al ti. 
perilor, constituie forme importante 
de educare prin mhncă şi pentru 
muncă, de mobilizare a energiilor 
creatoare specifice tineretului.

Prin secţia economică a Comitetu
lui judeţean al U.T.C. Sibiu, după 
definitivarea obiectivelor, comitetele 
municipale, orăşeneşti şi comunale 
au transmis tuturor organelor şi or
ganizaţiilor U.T.C. sarcinile curente 
pe care le aveau de rezolvat, ară- 
tîndu-li-se în acelaşi timp modul 
concret, de organizare a muncii, sta- 
bilindu-sa măsuri concrete.

Au fost organizate un număr de 
30 de şantiere locale ale tineretului 
în silvicultură, construcţii, investiţii, 
înfrumuseţări, precum şi 54 de ta
bere în agricultură, la stringerea re
coltelor de vară şi toamnă, unde 
au fost antrenaţi un număr de peste 
21 000 tineri. In total, acţiunile de 
muncă volunlar-patriotică au cuprins 
un număr de peste 41 000 tineri, ca
le au efectuat un număr de 8 055 480 
ore, realizînd lucrări în valoare de 
33 200 392 lei la lucrări nefinantate, 
iar la lucrări finanţate — 1 134 928 
lei.

La realizarea angajamentului, or
ganizaţiile municipale Sibiu şi Me
diaş, organizaţiile orăşeneşti Copşa 
Mică, Agnita, Cisnădie şi organiza

ţiile comunale Tălmaciu, Merghin- 
deal, Slimnic, Turnu Roşu, Moşna, 
Bazna precum şi organizaţiile de la 
„Balanţa", U.P.A.S., „Flamura roşie" 
din Sibiu; Gaz metan, „Emailul ro
şu“, Fabrica de şuruburi din Mediaş; 
Combinatul textil Cisnădie, U.M.M.N. 
Copşa Mică şi „Firul roşu" Tălma- 
ciu, au adus o contribuţie deosebită.

Cu toate rezultatele obţinute în 
organizarea muncii voluntar-patrio- 
tice, s-au manifestat o serie de nea
junsuri atît în mobilizarea organi
zaţiilor U.T.C. la îndeplinirea o- 
biectivelor prevăzute de organizaţii
le orăşeneşti Ocna Sibiului şl Dum
brăveni şi organizaţiile comunale 
Şura Mare, Micăsasa, Şura Mică, 
Sălişte, Gura Rîului, Orlat, Bîrghî? 
şi Iacobeni, cît şi în asigurarea u- 
nui conţinut corespunzător acestei 
activităţi.

De asemenea, munca de organiza
re şi de stabilizare a obiectivelor, 
de mobilizare a forţei de muncă în 
perioadele optime de lucru a fost 
nesatisfăcătoare. Numai astfel se 
poate explica faptul că aceste orga
nizaţii nu şi-au îndeplinit angaja
mentul luat.

Pentru înlăturarea acestor neajun
suri şi realizarea integrală a an- 
gajamentului de muncă patriotică 
pe fiecare organizaţie în parte, or
ganele şi organizaţiile U.T.C. vor 
trebui să desfăşoare o susţinută 
muncă politico-organizatorică de mo
bilizare a întregului tineret la rea
lizarea şi depăşirea angajamentelor 
asumate pe anul 1970, să se asigu
re o mai mare diversificare a ac
ţiunilor întreprinse, un caracter de 
continuitate şi generalizare, un con
ţinut mai bogat, o eficientă practică 
sporită.

EMIL VtNATORU
activist al Comitetului judeţean 

Sibiu al U.T.C.

(Urmare din pag. Í)

« sarcinilor de plan ce ne revin 
pe anul 1971 o dovedesc şi mul
tiplele probleme ridicate cu oca-’ 
zia adunărilor de dări de seamă 
şi alegeri ale organizaţiilor de 
partid, în cadrul conferinţei' de 
partid pe uzină. Printre propune
rile bune făcute cu această ocazie 
amintesc pe aceea privind elimi
narea strangulărilor la atelierele 
de debitat tabla şi cazangerie, 
problemă ce poate fi rezolvată 
cu mult succes o dată cu reorga
nizarea fluxului tehnologic. Se tia
re însă că mult discutata proble
mă a lipsei forţei de muncă cali
ficată, în special în meseriile de 
strungari, sudori şi lăcătuşi va 
trebui rezolvată prin măsuri teh
nice şi de orqani/are îri urma că
rora să crească productivitatea

muncii. De asemenea, prin efec
tuarea unor 'lucrări de autoutilare 
şi mică mecanizare va fi redusă 
ponderea muncii auxiliare. îmbu
nătăţirile pe linia orqanizării locu
rilor do muncă, a producţiei, mai 
ales la secţia de montaj carose
rii, vor fi coordonate ale muncii 
noastre pe anul 1971.

In ce priveşte planificarea, lan
sarea şi execuţia producţiei anu
lui viilor au fost luate şi alte 
măsuri. Astfel, pentru scurtarea 
ciclului de fabricaţie la montaj, 
o serie de agregate cu multe pre
lucrări. mecanice nu se vor exe
cuta o dală cu produsul, în lo
turi mici şi cu o productivitate 
scăzută, ci în avans, pe comenzi 
de semifabricate. în acest sens 
au fost luate măsuri de lansare 
a comenzilor, ţinîndu-se seama de 
numărul agreg'atelor necesare, 
precum şi de manoperă. De ase
menea, va Ii extinsă colaborarea 
cu uzinele specializate pentru a- 
munite produse.

Modernizarea produselor, folo
sirea raţională a metalului, creş
terea performantelor lor tehnico- 
economice, diversificarea produc
ţiei concomitent cu tipizarea u- 
nor repere sau agregate comune 
unor familii de prodpse, constituie 
preocuparea compartimentului de 
concepţie al- uzinei-, no estic.. în 
tr'ucît pe linia dotării uzinei cu 
utilaje dc înaltă productivitate 
nu s-au făcut progrese prea mari, 
ne qîndim la aplicarea unor pro
cedee şi metode, la tehnologii 
mai avansate, cum ar fi, de pil
dă, sudarea tablelor subţiri, su
darea aliajelor cu aluminiu şi al
tele. De asemenea, ne preocupă 
problema containerizării transpor
tului de piese, precum şi organi
zarea producţiei în flux conti
nuu.

Modul în care decurge realiza
rea planului de producţie, rezul
tatele economice şi financiare ob
ţinute pe cele 11 luni ale anului 
curent, exprimate în beneficii 
peste plan de peste 3,5 milioane 
lei, cît şi măsurile care au fost 
luate, ne îndreptăţesc să estimăm 
că la finele anului 1970 vom pu
tea raporta realizarea integrală a 
planului de producţie, cît ,şi abor
darea în condiţii optime a pri
mului an al cincinalului viitor.

Sesiune
tehnico-

ştiinţifică
Miercuri, 9 decembrie a.c., a avut 

loc -în Sala albastră a Muzeului 
Brukenthal din Sibiu o sesiune teh- 
nico-ştiintifi'că, organizată în cinstea 
Conferinţei judeţene a U.T.C., cu te
ma: „Procedee tehnologice noi in 
fabricarea sculelor“. Au prezentat 
materiale; conf. univ. Gratian Stetiu, 
de la Institutul politehnic Cluj, ing. 
Andrei Maria, de la uzina „Indepen
denta", ing. Iosif Gheorghe de la 
„1 lamura roşie" Sibiu.
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NEPOTUL LUI STRlMBĂ-LEMNE
Vecinul meu, Mînă- 

Lungă, era tare cătrănit. 
Ditamai personajul, des
pre care s-au vorbit atî- 
tea, să ajungă să fie 
comparat cu un începă
tor, un aepot de-al cu- 
matrului său Strîmbă- 
Lemne. Era pusă, aşa
dar, în joc reputaţia lui, 
drept pentru care a ce
rut întrunirea unui ju
riu, pentru a judeca fap
tele. Da dezbateri am 
fost şi eu invitat. Aşa 
că am pornit-o spre lo
cul adunării, într-o pă
dure de pe la Rîul Va
dului. Acolo, într-o ra- 
rişte, se strînseseră toate 
..somităţile". Tîndală, 
Sfarmă-Piatră, MSnă- 
Lungă SI, gestionar un
deva la Sibiu, Ochi- 
tDulci, angajat pe posţ-de 
periuţă într-o instituţie 
respectabilă, pentru a-şi 
tămîia şeful, Setilă, an-, 
gajat la băuturi, Gură- 
Spartă, declarat proceso
manul nr. f şi mulţi al
ţii. Printre ultimii care 
au venit l-am întilnit pe 
buclucaşul Strtmbă-bem- 
ne. Şi-a mîngîiat musta
ţa şi mi l-a prezentat, pe 
nepotu-său, Neculai Je- 
ghen pe numele lui ade
vărat, care şi-a făcut u- 
cenicia la... C.E.I.B. Si
biu, bineînţeles, ca şef 
de parchet chiar acolo 
unde avea loc întrunirea. 
Apoi au mai venit cîţi- 
va, printre care ingine
rul Petru Croitoru, şeful 
sectorului în care ne 
aflam.

— Onorată adunare, a în
ceput Gură-Spartă. După 
cum vedeţi, ne-am strîns 
pentru o judecată dreap
tă, în ceea ce-1 priveşte 
pe Strîmbă-Lemne-nepo-

tul şi pe Mînă-Lungă. 
Să vedem cui i se cu
vine „premiul cel mai 
mare“.

Au început dezbaterile. 
Intîi şi-ntîi trebuia ca 
fiecare dintre cei doi 
pretendenţi să facă o 
prezentare a celor mai 
de soi isprăvi din ulti
ma vreme.

— Păi eu, dragii mei
— a început Mînă-Lungă
— pot fi găsit în multe 
locuri. Aşa, bunăoară, am 
făcut rîteva exerciţii de 
digitaţie strîngînd şuru
bul pentru a înseta o mi

zările mele pe plan lo
cal, ai ci în pădure şi a- 
iurea, acasă sau la' cir
ciumă, să zicem.

Ca maistru forestier am 
avut norocul să fiu nu
mit şef de parchet. Dar 
soarta mi-a mai surîs şi 
cîn'd mi-am luat o ne
vastă înţelegătoare. Dova
dă că a împrumutat 5 00.0 
lei de la C.A.R., datorie 
la care mai plăteşte şi 
acum. Cu băfftşorii am 
luat doi bouleni. Cind nu 
strîmbam copaci, mese
rie învăţată de la iubi
tul nîeu unchi, aici de

nunăţie de. capete lumi
nate care s-au ocupat de 
executarea reţelei de a- 
limentare cu apă a Si
biului. Celor de la I.H.R. 
le-am şterpelit nişte vin 
şi le-am dat oţet să bea, 
aşa cum au făcut şi ei 
cu consumatorii, punîn- 
du-le la dispoziţie bragă- 
tulburel. Unor şefi care 
ţipă le-am făcut rost de 
gumă de mestecat! Ce 
mai? ! Sínt neobosit. Mă 
cunoaşte o lume întrea
gă. De altfel, activitatea 
mea este ilustrată mai 
pe larg în memoriul de 
activitate depus, la dosar, 
fila nr. 13.

— Stimaţi maeştri! Eu 
recunosc cu umilinţă 
înaltele talente ale dom
niilor voastre — îl între
rupse Neculai Jeghen. 
Fiind mai modest m-ar 
bucura dacă augustele u- 
rechi ale auditoriului vor 
asculta cîteva din reali-

faţă, şi cumătru al dom
niilor voastre, mă fă
ceam că lucrez la nişte 
faze — tras buşteni şi 
altele — chestii pe care 
mi le făcea, de fapt, cu 
multă bunăvoinţă funicu- 
larul. Iar eu mă speteam 
cu întocmirea de bonuri 
şi documente pentru pri
mirea bănuţilor. Of, 
Doamne! Cît . am mai 
muncit. Puteţi să între
baţi" atîţia şi atîţia mun
citori pe care i-am tre
cut pe state cu dragoste 
frăţească. Şi chiar ei 
semnau, iar banii „mi-i 
dădeau" mie, ca unui 
frate mai nlare, deşi îi 
durea inima. In fond ei 
n-au lucrat, iar eu în
cărcăm totul pe boi... 
Luni şi luni de zile nu 
s-a prins nimeni. Trăiam 
ca un bimpaşă. Un ciu- 
bucel de... 22 037 lei.

— Ooo! Dar grozav 
mai e — se minună Mi-

nă-Lungă II. Aşa ortac 
mi-ar trebui mie. Să-l 

'. cer de la C-E.I.L. Sibiu.
— S-avem iertare — 

interveni prompt ingine
rul Croitoru. Nu-1 dăm.

— Vedeţi cît sínt de 
iubit, luminăţiile voastre? 
— reluă Jeghen. Că mă 
cunoaşte domnul inginer 
foarte bine. C’ă şi eu îl 
cunosc. Tii! Ce mai şo- 
ferie făcea dumnealui cu 
I.M.Ş.-ul prin pădure. Ca
să fiu cinstit, n-am avut 
nici o durere de cap din 
partea dumnealui, cum 
nici dînsul nu avea din 
a mea, căci stătea la um
bră, la cabana Valea Ol
tului. Ehei! Ce vremuri.

■S-a dat apoi o masă 
mare, la umbră, masă ia 
care au fost invitaţi şi 
salariaţi care răspundeau 
de organizarea producţiei 
la C.E.I.L., care aveau 
sarcina să controleze. 
S-au destupat butoaie cu 
vin de tămîioasă. Şi a- 
lesul a fost Jeghen. Pe 
care l-au şi luat ime
diat... Iar ‘ vecinul meu 
Mînă-Lungă a rămas 
profund dezamăgit, zicînd 
că nu-i dreptate pe lu
me. Ba i-am mai spus 
şi eu că Jeghen nu e un 
oarecare. Are „calităţi“. 
Apreciate de toţi cu care 
chefuia pe cind avea 
bani, vreme, de luni de 
zile în care n-a mai dat 
pe acasă pe la nevastă 
şi copil, Şi-a adus amin
te de ei numai după ce 
şi-a tocat^banii.

Neculai Jeghen, nepo
tul lui Strîmbă-Lemne, 
are stofă, domnule! Şi 
cineva de la organul de 
anchetă spunea că are să 
ajungă băiatul departe...

IM. SLATJNEANU
l!llill!l!illl!ll!l!!llll!ni!l!!!li

Mai multă operativitate in aprovizionarea cu piine
(Urmare din pag. I)

te produce cantitate de piine cu 
mult mai mare decît în prezent, da
că nevoile consumului ar reclama 
acest lucru.

In schimb, la Mediaş, capacitatea 
fabricii de piine este de 31 000 kg 
în 24 ore — cu 5—6 tone mai pu
ţin decît necesarul. Aflăm însă că 
în acest municipiu există două cup
toare cu o capacitate de 5 tone in 
24 de ore care — in mdd nejustificat 
•— nu produc, deşi e uşor de dedus 
că, dacă acestea ar funcţiona, ne
voile zilnice ale Mediaşului ar fi 
integral acoperite. Din nou o gravă 
lipsă în organizare, de dala aceasta 
prin nefolosirea capacităţilor de pro
ducţie existente!

Am considerat necesar să ne 
gprim în cîteva rînduri asupra fe
lului cum se efectuează transportul, 
manipularea şi depozitarea alimentu
lui nr. 1. Dat fiind că problema 
transportului este rezolvată în ce pri
veşte dotarea cu autoutilitare, ne-am 
interesat la nivelul conducerii com
binatului sibian de aspectele ce se 
pot repercuta asupra calitâţiii pîi- 

">110 Am vrut să aflăm din ce cau
ză pîinea pe care am văzut-o ieşind 
din cuptor proaspătă, frumos cres

cută, ajunge uneori în fata cumpă
rătorilor aplatisată, cleioasa, defor
mată? Iată cîteva din deficientele pe 
care le-a relevat discuţia cu tova
răşul ing. Lucian Ghindea, directorul 
combinatului: tendinţa unor şoferi 
şi încărcători (care lucrează în a- 
cord) de a încărca autoutilitarele 
la capacitatea maximă; manipularea 
pîinii fără suficientă grijă, ceea ce 
duce la deformarea acesteia,- trans
portarea sau. depozitarea pîinii în 
vrac duce la aplatisarea ei şi la de
formarea structurii miezului . . .  „Fa
tă de aceste deficiente ne-a infor
mat interlocutorul — am luat mă
suri severe mergînd pînă la penali
zarea cu 5 la sută din salar. Cu toa
te acestea, din cauza depozitării ne
corespunzătoare din unele magazine, 
mai ajunge la cumpărători, uneori, 
cile o pîine care nu arată de loc ca 
atunci cînd a ieşit din cuptor";

Intr-una din zilele săptămînii tre
cute în unităţile de desfacere a pîinii 
din Mediaş nu se găsea nici o bu
cată de pîine semialbă sau albă. Am 
dat fuga la fabrica de pîine, unde 
am constatat cu uşurinţă că 1 500 
kg pîine albă şi 6 000 kg pîine se
mialbă — produse în urmă cu 24 
d* ore — erau „uitate" în magazie... 
Jntrlnd In amănunte, aici am desco

perit cîteva aspecte care merită să 
fie relatate. Chiar declaraţia tova
răşului N. Gheorghiţoiu, directorul 
Direcţiei judeţene de morărit şi pa
nificaţie, ne scuteşte de la început 
de orice comentarii; „Şoferii şi dis
tribuitorii conduc... fabrica de pii
ne din Mediaş“. Spre exemplificare: 
doi şoferi şi cinci distribuitori do
miciliaţi în comunele din apropiere 
„nu pot" (din cauza navetei!) să a- 
jungă la ora 6 dimineaţa cu trans
portul de pîine la centrele pe care 
le deservesc. Iată ce ne-au declarat 
cîtiva gestionari de magazine: 
„Franzeluţele pentru gustarea de di
mineaţă se aduc după-masa“ (R. 
Schwartz — centrul nr. 18). „Se face 
aprovizionare cu pîine veche de 
2—3 zile, noaptea, cind n-o putem, 
recepţiona" (M. Codruţ, centrul nr. 
12). „Rugîndu-i să nu-mi lase pîine 
pentru că aveam în magazie, dis
tribuitorii, în loc s-o ducă ia alte 
centre, de unde lipsea, m-au obligat 
s-o iau, sub ameninţarea că altfel 
nu-mi vor mai aduce de loc" (M. 
Irimescu, central nr. 4).

Factorii responsabili din Mediaş 
sínt unanim de acord (inclusiv şeful 
serviciului desfacere de la Fabrica 
de pîine M. Szöcs: „Nu e corelat 
transportul cu producţia") că trans

portul produselor de panificaţie Ia 
unităţile comerciale este lăsat la 
voia întîmplării, la discreţia şi bunul 
plac al şoferilor şi distribuitorilor.

«■
Faptele constatate, vorbind prin 

ele însele, ne scutesc de obişnuitele 
concluzii. In locul acestora propu
nem unele măsuri.

•  LA SIBIU. Exisţenta unor su
ficiente centre de desfacere, judi
cios amplasate în perimetrul muni
cipiului necesită o mai bună sincro
nizare a aprovizionării, urmărindu-se 
cu. atenţie necesarul în orele de 
vîrf, manipularea şi depozitarea con
form normelor stabilite.

•  LA MEDIAŞ. Este necesară în 
primul rind refacerea şi menţinerea 
constantă a stocului dg făină;

— Completarea numărului de şo
feri şi distribuitori şi punerea în 
funcţiune a unui mijloc de transport 
operativ, care să răspundă la cerin
ţele diferitelor centre de desfacere 
în anumite ore ale zilei;

— Punerea în funcţiune a celor 
două cuptoare ne-folosile va crea 
posibilitatea acoperirii atît cantita
tive cit şi pe sortimente a necesaru
lui _de produse de panificaţie solici
tate" de medieşenij

Combinatul textil Cisnădie

C O N S O L I D A R E A  U N U I  
P R E S T IG IU  R E C U N O S C U T
■  1 4 0 0  muncitori evidenţiaţi lună de  lună SS în 1975: 
13 4 8 5  mii m p ţesături lînă H Asaltul covorului tufted
■ Calificarea — o p reocupare  genera lă

Numele oraşului Cisnădie se 
leagă intrinsec de un meşteşug 
a cărui faimă s-a impus cu ma- 

. jusculă în peisajul muncii aces
tei ţări. Şi dezvoltarea oraşului, 
ca oraş aşa cum înţelegem as
tăzi noţiunea, se datoreşte tot 
meşteşugului care, beneficiind 
an de an de o bază materială 
tot mai largă, a debutat cu suc
ces pe „benzile“ rapide ale in
dustriei moderne. Uzina, cu tot 
ce comportă ea în marele avînt 
contemporan şi-a pus şi . aici 
amprenta. Atelier semi manu
facturier a devenit o pagină, 
nu tocmai luminoasă, de mono-, 
grafie. Viaţa social-economică 
a localităţii s-a asimilat perfect 
progresului general, dovedin- 
du-se receptivă notelor carac
teristice modernului. Zilnic, 
circa şapte mii de muncitori, 
tehnicieni, ingineri — oameni 
ai muncii, dornici de autodepă- 
şire — trăiesc în ritmul trepi
dant al maşinilor, învaţă, se 
zbat să-şi perfecţioneze perso
nalitatea, viaţa. I-am cunoscut 
în toate ipostazele; aplecaţi a- 
supra cărţilor, audiind cursuri
le Universităţii populare, în
cleştaţi în bătălia îndeplinirii 
sarcinilor de producţie, concen
traţi deasupra planşelor în la
boratoarele de creaţie, ca şco
lari silitori oi liceului seral şi, 
în clipe de răgaz, deconectîn- 
du-se de grijile muncii pe scena 
Casei de cultură, sau la dans, 
la petreceri, la film, în 
excursii. . .  Cu mulţi am stat 

’ de vorbă, am schimbat, priete
neşte, opinii şi, firi deschise, 
crescute la şcoala eticii socia
liste, mulţi mi-au destăinuit 
cîte ceva din bucuriile şi neca
zurile lor. Aici, parcă mai mult 

' decît în alte părţi, ceea ce pare 
ţa fi personal se leagă de întreg,
' de preocupările comune, de 

interesul obştesc — poate pen
tru faptul că evoluţia rapidă a 
oraşului le-a solicitat, mai des, 
efortul colectiv, înţelegerea ş i ' 
receptarea noului. Se cunosc în
tre ei, îşi cunosc uzina şi vor
besc despre ea cu mîndrie: ,.!n 
ultimii ani au intrat în funcţiu
ne cîteva mari şi moderne ca
pacităţi de producţie“; ..In cu- 
rînd va intra în producţie noua 
hală de filatură cardată, dota
tă cu maşini de mare producti
vitate“; „Prin modernizarea 
ringurilor de la fabrica „11 Iu
nie“ producţia va creşte cam 
de patru ori“; „Avem peste 
1 400 de muncitori evidenţiaţi 
lună de lună, iar din aceştia 
vreo 567 sînt aspiranţi la titlul 
de fruntaşi“; „In zilele acestea 
uzinele au îndeplinit planul a- 
vînd mari depăşiri de produc
ţie“; „Facem export de covoare 
în peste 15 ţări“. Şi multe alte 
lucruri interesante afli la. Cis
nădie. Totuşi, punctul central, 
al discuţiilor, care concentrează 
în el ca intr-un focar mai ales 
interesul celor ce nu lucrează 
aici este COVORUL. Asupra a- 
cestuia să ne oprim şi noi pu
ţin.

Pe strada principală a oraşu
lui, aproape de autogară, privi
rea îţi este reţinută de vitrina 
unui mic magazin. Atracţia o 
constituie in primul rind co
voarele. Măiastră îmbinare d e, 
culori şi desene atrage zilnic zeci 
şi zeci de cumpărători din toată 
ţara. Am întilnit aici oameni 
din Timişoara, Arad, Bucureşti, 
Cluj şi, bineînţeles, Sibiu, cum-

părînd covoare clasice (pluşate) 
sau tufted, carpete, pături în 
culori pastelate, sau alte pro
duse ale Combinatului .textil 
Cisnădie. Intr-un scurt dialog 
cu specialiştii uzinei m-am edi
ficat asupra preocupărilor de 
viitor privind creşterea produc
ţiei la diferite sortimente.

Viitorul cincinal se arată deo
sebit de generos. Prin investiţii 
masive — noi capacităţi de pro
ducţie, reutilări, modernizări, 
perfecţionări ale proceselor teh
nologice existente etc. — anul 
1975 va înregistra o creştere la 
producţia globală de 1 652,5 mi
lioane lei faţă de 1 100 milioane 
în 1970, iar la producţia marfă 
— 1 655 milioane faţă de 1 107 
milioane raportate în acest an. 
Aceasta înseamnă că în 1975 
se vor produce 13 485 mii m p 
ţesături lînă, 6 650 mii m p ţe
sături mătase ş. a. Începînd cu

care concură, în cel mai înalt 
grad, la ridicarea acesteia — 
metrologia. Chiar dacă mai lip
seşte cite ceva din dotarea la
boratorului metrologic, la ora 
actuală circa 85 la sută din mij
loacele de măsurare se verifică şi 
se repară în cadrul combinatu
lui, cu personalul propriu, uti- 
lizîndu-se în acest scop peste 
8 300 de aparate pentru lungimi, 
mase, temperaturi, presiuni, 
forţe, mărimi electrice, timp, 
mase de precizie. Dar preocu
pările de acest fel au depăşit 
limitele laboratorului. Cu spri
jinul comitetului de sindicat 
s-a organizat, în cadrul Casei 
de cultură, un curs de metrolo
gie aplicată a cărui tematică 
se predă ■ într-o strlnsă legătu
ră cu restul problemelor. tehni- 
co-ştiinţifice reclamate de nece
sităţile producţiei. De altfel, la 
Cisnădie propaganda tehnico-e-

Covoarele Tufted în culori şi contexturi diferite

1973 se vor produce anual un 
milion -o sută de mii m p co
voare clasice şi 900 mii m p co
voare tufted. Tabloul cifrelor 
poate fi continuat. Ne oprim 
însă spre a face o remarcă pri
vitoare tot la . .. covor. Dacă 
cel clasic are un renume bine 
consolidat, tuftedul solicită — 
şi i se acordă — mai multă a- 
tenţie, chiar dacă în ultima 
vreme este tot mai cerut pe 
piaţă. Calitatea lui încă mai ri
dică probleme, de asemenea 
gustul cumpărătorilor se aco
modează mai greu cu linia sa 
modernă. Şi totuşi Se pare că 
viitorul îi aparţine — avantaje
le pe care le prezintă sínt de 
natură de a-1 impune: poate fi 
tăiat la orice dimensiune (du
pă suprafaţa camerei); simpli
tatea coloritului armonizează 
cu interioarele moderne 
(blocuri); înlocuieşte cu succes 
linóiéul şi chiar parchetul; apoi, 
un argument de loc neglijabil: 
este mai ieftin.

Pentru că am amintit de ca
litate, nu putem trece cu ve
derea un sector de activitate

conomică — simpozioane, dez
bateri la masa rotundă, confe
rinţe, expuneri, schimburi de 
experienţă — se înscrie printre 
cele mai importante preocupări 
ale comitetului de partid,i con
ducerii administrative şi orga
nizaţiilor de masă din combi
nat.

Pregătirea profesională se 
desfăşoară pe o linie mereu as
cendentă. cunoaşte din ce în ce 
mai multe ramificaţii în con
ţinut şi formă, răspunde tot 
mai competent cerinţelor pre
zentului şi perspectivei. Califi
carea angajaţilor, pe meserii, la 
locul de .muncă, avînd durata 
de trei luni, cîştigă teren .şi 
se bucură de apreciere. Cursu
rile de perfecţionare (de cinci 
şi şase luni), actualmente pen
tru sudori şi filatori, pregătesc 
ajutorii de meşteri pentru pro
ducţia viitoare. Tot în acest 
scop, ţinîndu-se cont de dezvol- 
tgrea combinatului în viitorul 
cincinal, cu începere de la 1 
ianuarie 1971 se deschide un 
curs de ucenicie la locul de 
muncă, avînd durata de doi ani. 
Pentru aceasta sínt recrutaţi, 
de pe acum, tineri între 16 şi 
18 ani care posedă anume cali
tăţi psiho-fizice cerute de pro
fesia de textilişti. Dar sursa nu-, 
mărul unu care. furnizează for
ţă de muncă calificată este 
şcoala profesională din localita
te. Cei peste o sută de absol
venţi care au devenit «îuncitori 
în toamna acestui an s-au in
tegrat deja vieţii de uzină, lu
cru nu tocmai greu, pentru că 
practica au făcut-o în cadrul 
combinatului, iar. materiile de 
specialitate le-au fost predate 
de către inginerii din uzină.

Despre Combinatul textil Cis
nădie se pot spune încă multe 
lucruri. Colectivele de muncă 
de aici au făcut, nu o dată do
vada unei mari capacităţi şi 
priceperi. Cuvîntul lor înscris 
în angajament a fost mereu 
materializat în produse. Acum, 
cu aproape o lună înainte de 
finele acestui an, combinatul se 
prezintă cu 41 milioane lei de
păşiri de plan — echivalentul a 
237 mii m p ţesături.

Pentru toate acestea, în în
cheiere, un cuvînt de laridă.

T. SUCIU

Combinatul textil Cisnădie_
maşină de ţesut covoare 

Tufted
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VIZITA PREŞEDINTELUI 
NICOLAE CEAUŞESCU 

ÎN MAROCUL PRIETEN
în ultima zi a vizitei preşedintelui NICOLAE CEAUŞESCU 

— sărbătoare populară la Marrakech
, f  Marrakech, numele evocator al 
străvechii civilizaţii arabe, care a 
înflorit odinioară pe meleagurile 
Marocului de astăzi, dînd numele a- 
cestei ţări, a , intîmpinat ieri cu fas
tul popular specific orientului pe 
■distinsul oaspete român — preşedin
tele Nicolae Ceauşescu.

Ora 12. Avionul Casei regale, pus 
la dispoziţia preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu de către suveranul Ma
rocului, aterizează.

Onoruri militare. Guvernatorul 
provinciei Mohamed Demnati, paşa 
oraşului, Jilali Chajai, celelalte nota
bilităţi ale Marrakechului vin în în- 
tîmpinarea oaspetelui român. Fetiţe 
îmbrăcate în veşminte viu colorate 
şi împodobite cu broderii, oferă tran
dafiri roşii.

Şeful statului român trece apoi în 
revistă şirurile lungi de beduini ca
re prezintă onorul.

Vizitarea Marrakechului prileju
ieşte contactul cu unul din cele mai 
vechi centre ale civilizaţiei maghre- 
biene. încă de la porţile străvechi
lor ziduri crenelate, care transfor
mă întreaga localitate în decorul u- 
nui amplu şi extraordinar spectacol 
folcloric, de-a lungul şoselei Sistra, 
al străzilor oraşului străbătute de 
convoiul oficial, se înşiruie zeci de 

*• mii de locuitori, numeroase orches

tre tradiţionale de muzică arabă, 
grupuri de dansatori.

Cortegiul de maşini pătrunde pe 
aleile unei grădini înflorite, oază ce 
încorporează un lac artificial în ca
re se oglindeşte edificiul „El Mena- 
ra". Aici preşedintele Nicolae 
Ceauşescu este întîmpinat de Mo
hammed El Fassi, ministrul culturii 
şi al învăţămîntului în limba arabă.

Este vizitat apoi faimosul Mauso
leu al dinastiei Saadienilör. Preşedin
tele statului român adresează sem
ne prieteneşti mulţimii de oameni 
care îl aclamă îndelung.

„Sîntem onoraţi de vizita şefului 
statului român în Marrakech, ne de
clară Mohammed Damnaţi, guverna
torul provinciei. Preşedintele Nicolae 
Ceauşescu se poate considera la 
Marrakech, ca de altfel în orice oraş 
al Marocului, ca la el acasă, senti
mente pe care am încercat să le 
exprimăm în primirea pe care am 
dorit-o să fie cît mai călduroasă".

Guvernatorul provinciei şi prima
rul oraşului, paşa de Marrakech, 
oferă preşedintelui Nicolae 
Ceauşescu şi persoanelor oficiale 
care îl însoţesc un dejun tradiţional. 
Intr-un imens cort din piele de că
milă oaspeţii sínt trataţi cu cele 
mai specifice mîncăruri marocane, 
în vreme ce pe un podium se desfă
şoară un frumos program folcloric. 
Un grup de tinere intonează un cin-

Prezenţe româneşti
New York 10. — Trimisul 

special Agerpres, C. A- 
lexandroaie, transmite: Cunos
cutele „Galerii Hartman“, de 
pe Madison Avenue — renumi
tul bulevard newyorkez al ar
telor — găzduiesc, începînd de 
la 9 decembrie, expoziţia pic
torului român Gorneliu Baba. 
In sala principală a galeriilor 
sínt expuse 30 de picturi şi o 
serie de acuarele, reprezentînd 
rodul creaţiei sale fecunde şi 
inspirate a anului din al că
rui calendar rupem ultimele fi
le.

Tema predominantă a expozi
ţiei este omul, surprins în mo
mente de muncă, de relaxare 
sau de căutări spre împlinirea 
idealurilor sale nobile. Corne- 
liu Baba, un realist prin con
cepţie şi temperament, conside
ră omul o temă inepuizabilă, 
de un interes permanent, o par
te indisolubilă a lumii creaţiei 
sale. „Maternitate", „Ţărani“, 
„Stradă“, „Peisaj“, .Anemone“ 
şi portrete — subiecte prefera
te ale pictorului — împodobesc 
pereţii sălii, atrăgînd interesul 
şi preţuirea vizitatorilor. Direc
torul galeriilor, Roland Hart
man, definea creaţiile artistu
lui român „o explozie a frumo
sului înălţat spre piscurile ma
rii arte". „Corneliu Baba, ne 
declara domnia sa, este un ar
tist desăvîrşit. Această vibran
tă expoziţie îl va consacra şi 
pe meleagurile noastre, trans- 
miţînd mesajul artei sale, atît 
de profundă, milioanelor de iu

bitori ai artelor frumoase din 
ţara noastră. Acest slujitor ar
tist al penelului nu este, după 
părerea mea, mai puţin talentat 
decit cei mai iluştri reprezen
tanţi ai picturii contemporane. 
Numele său este şi va rămîne 
în istoria picturii împreună cu 
numele ţârii în a cărei realitate 
îşi găseşte izvorul arta sa, in
spiraţia sa fecundă. Nu cred să 
greşesc dacă îl compar cu 
Renoir în maniera de a picta 
şi de a găsi acele culori de vi
brantă nobleţe sufletească“.

Moscova 10 — Coresponden
tul Agerpres, Laurenţiu Duţă, 
transmite: Turneul în Uniunea 
Sovietică al orchestrei simfo
nice a Filarmonicii de stat din 
Cluj a debutat cu un concert 
care a avut loc în sala mare a 
Conseryatorului Ceaikovski din 
Moscova.

In faţa unui numeros public, 
orchestra a interpretat, sub ba
gheta dirijorului Emil Simon, 
cunoscute piese muzicale, prin
tre care „Concertul pentru or
chestră de coarde“ de Sigis
mund Toduţă, „Preludiu la 
după-amiaza unui faun“, de 
Claude Debussy, „Daphnis şi 
Chloe“ de Maurice Ravel, 
„Simfonia spaniolă“ de Lalo.

La cererea insistentă a pu
blicului, orchestra a interpretat 
«Rapsodia I“ de George Enescu.

Publicul a aplaudat îndelung 
măiestria interpretativă a or
chestrei şi a solistului Ştefan 
Ruha, artist emerit.

tec străvechi, ale cărui cuvinte con
stituie însă o caldă urare de bun 
venit la adresa preşedintelui statului
român.

In cursul după-amiezii, distinşii 
oaspeţi au vizitat unul dintre cele 
mai atractive locuri ale oraşului — 
bazarul Souk El Kebit. în piaţă, o 
imensă mulţime, în pitoreasca şi atît 
de colorata vdstimentaţie locală, în
tâmpină cu aclamaţii şi aplauze, însoţi
te de clinchet de tamburine, de bătăi 
ritmice de tobe, pe solii poporului ro
mân. Mulţi dintre cetăţeni au urcat 
pe acoperişurile plate ale clădirilor 
din preajmă alcătuind un veritabil 
amfiteatru uman în care răsună, re
luată din om în om, urarea „Yahia 
Rumania!", „Yahia el rais!" („Trăias
că România!", „Trăiască preşedintele 
ei!“).

La intrarea în uliţele ce se în
făţişează privirilor întocmai ca în 
urmă cu cîteva secole, activitatea 
vie, atît de caracteristică bazarului, 
a încetat. Fiecare doreşte să fie 
cit mai aproape de preşedintele 
Ceauşescu, să-i adreseze un semn de 
prietenie. Din pragul prăvălioarelor, 
care sínt în acelaşi timp mici ate
liere artizanale, meşterii invită du
pă obicei să fie vizitaţi. Preşedintele 
Ceauşescu intră într-unul din ma
gazine unde i se înfăţişează de că
tre artizanii de aici cele mai felu
rite produse care atestă măiestria 
şi gustul pentru frumos al poporului 
marocan.

Din cartierul bazarului, oaspeţii 
străbat în continuare străzile oraşu
lui, a cărui panoramă o admiră apoi 
de pe terasa celei mai înalte clădiri 
a Marrakechului.

In continuare, coloana preziden
ţială se îndreaptă spre o uriaşă re
zervaţie de palmieri, impunător mo
nument al naturii, oază de verdeaţă 
în mijlocul pustiului.

Vizita la Marrakech, primirea pli
nă de căldură, de fast şi fantezie, 
generoasă prin ospitalitatea ei, de 
neuitat prin sentimentele de priete
nie, a încununat lungul şir al mani
festărilor care l-au însoţit pe pre
şedintele Nicolae Ceauşescu în tot 
timpul prezenţei sale pe pămîntul 
Marocului.

ION MÄRGINEANU 
ADRIAN IONESCU 
PAUL DIACONESCU 
CONSTANTIN BENGA

LA NAŢIUNILE UNITE
Aniversarea „Declaraţiei
universale
omului“
Lucrările

a drepturilor

C o m ite tu lu i
Politic special

New York 10 (Agerpres). — Joi 
a fost dată publicităţii o declaraţie a 
secretarului general al Organizaţiei 
Naţiunilor Unite, U Thant, consa
crată celei de-a 22-a aniversări a 
adoptării „Declaraţiei universale a 
drepturilor omului“. Subliniind că 
elaborarea acestui document la 10 
decembrie 1948, „apare ca una 
dintre cele mai importante reali
zări ale Naţiunilor Unite în pri
mul pătrar de veac al existenţei 
lor“, U Thant apreciază că „în 
ciuda rezultatelor substanţiale ob
ţinute deja, sîntem pe deplin con
ştienţi cît de multe mai trebuie 
realizate pentru ca ţelurile umani
tare ale Cartei Naţiunilor Unite 
să fie atinse“. în acest sens, în 
declaraţie se arată că „în anul vii
tor, 1971, care trebuie să fie con
siderat ca an al acţiunii interna
ţionale de combatere a rasismului 
şi. a discriminării rasiale, trebuie 
să se acţioneze mai intens decit 
oricînd, pentru a se pune capăt 
discriminării rasiale şi tuturor ma
nifestărilor de intoleranţă rasială". 
Documentul declară • solemn că 
„politica de apartheid, în special 
în teritoriile aflate încă sub regim 
colonial, aduce o ofensă conştiin
ţei umanităţii şi împovărează viaţa 
unor categorii largi ale rasei uma
ne“. „Această politică trebuie: să 
fie eliminată spre binele întregii 
omeniri“, conchide declaraţia.

Intr-un mesaj similar, preşedin
tele celei de-a 25-a sesiuni a A- 
dunării Generale a O.N.U., amba
sadorul Edvard Hambro, adresează 
un apel tuturor statelor membre 
ale organizaţiei de a se solidariza 
în lupta pentru apărarea drepturi
lor omului, de a ratifica şi aplica 
variatele declaraţii şi convenţii 
elaborate în acest domeniu de Na
ţiunile Unite.

New York 10 (Agerpres). Co
mitetul Politic special al Adunării 
Generale a O.N.U. a început 
miercuri dezbaterile consacrate 
problemei cooperării internaţiona
le în domeniul utilizării spaţiului 
cosmic în scopuri paşnice. Primul 
vorbitor, reprezentantul Suediei,

Conferinţa cvadrîpartifă de la Paris 
în problema vietnameză

Paris 10 (Agerpres). — Joi a a- 
vut loc în capitala Franţei cea 
de-a 94-a şedinţă a Conferinţei 
cvadripartite în problema vietna
meză. In intervenţia sa, şeful de
legaţiei Republicii Democrate 
Vietnam, Xuan Thuy, a averti
zat guvernul Statelor Unite că 
dacă „nu-şi vor respecta angaja
mentul“ de încetare necondiţionată 
a bombardamentelor şi a altor ac
te de război împotriva Republicii 
Democrate Vietnam „lucrările 
conferinţei vor fi grav ameninţa
te". El a amintit, totodată, de de
claraţia ministrului afacerilor ex

terne al R.D.V. de la 5 decembrie 
a. c., potrivit căreia toate actele 
de violare a suveranităţii R.D.V. 
vor fi sever pedepsite.

Reprezentanţii Statelor Unite şi 
ai regimului de la Saigon au e- 
vocat problema prizonierilor de 
război. Şeful delegaţiei Guvernu
lui Revoluţionar Provizoriu al Re
publicii Vietnamului de Sud, 
Nguyen Thi Binh, a arătat că este 
gata să discute această problemă 
cu condiţia ca Statele Unite să de
clare că îşi vor retrage toate tru
pele din Vietnamul de sud înainte 
de 30 iunie 1971.
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Com erţul exterior românesc işi lărgeşte orizontul
Í După cum se ştie, în cursul a- 
cestui an, comerţul exterior româ
nesc a adoptat noi forme organi
zatorice şi funcţionale, vizînd tre
cerea treptată a activităţii de ex
port şi import în competenţa ne
mijlocită a centralelor industriale, 
combinatelor şi marilor întreprin
deri producătoare. Avînd, deci, 
scopul de a asigura un cadru mai 
adecvat pentru intensificarea par
ticipării ţării noastre la schimbu
rile mondiale de valori materiale, 
printr-o corelare mai strînsă a pro
ducţiei autohtone cu cerinţele pie- 

,ţei externe, pe calea extinderii 
^cooperării şi specializării, aplica
rea acestor măsuri evidenţiază, du- 

: pă o perioadă extrem de scurtă, 
* constatări pozitive. Astfel, cu toa
te dificultăţile întîmpinate de pe 
urma calamităţilor naturale din a- 
cest an, prevederile planului de 
export pe prima jumătate a anului 
în curs au fost îndeplinite în pro
porţie de peste 102 la sută.

Se constată că în contextul nou
lui mecanism organizatoric, o se
rie de uzine ale industriei con

structoare de maşini, industriei u- 
şoare şi alimentare, chimiei, indus
triei lemnului şi din cadrul altor 
ramuri ale industriei, s-au adap
tat mai operativ cerinţelor de ex
port. Ca urmare, vinzările de in
stalaţii industriale complexe, ma
şini şi utilaje sínt, încă de pe a- 
cum, superioare livrărilor similare 
din întreg anul 1969 şi depăşesc 
de aproape două ori nivelul atins 
în 1965. Cele mai solicitate pro
duse din această ramură au ,fost 
mijloacele de transport auto, ma- 
şinile-unelte, construcţiile navale, 
tractoarele şi maşinile agricole, 
transformatoarele şi motoarele e- 
lectrice, instalaţiile şi utilajele 
pentru industria chimică şi petro
lieră. Creşteri importante au fost 
înregistrate şi în alte sectoare in
dustriale româneşti. La produse, 
chimice, sporul obţinut este de 
peste 17 la sută, iar Ia produse 
metalurgice — circa 40 la sută. 
Livrările din primele 11 luni ale 
acestui an s-au situat peste nive
lul întregului an 1969, la produse 
petroliere, produse finite şi semi
finite din lemn, materiale de con

strucţie, diverse bunuri de larg 
consum. Importante creşteri s-au 
realizat şi în privinţa livrărilor de 
confecţii, tricotaje şi încălţăminte, 
bunuri care deţin aproape 90 la 
sută din exportul total al indus
triei noastre uşoare.

Procesul de perfecţionare a ca
drului organizatoric actual, creat 
în scopul ridicării eficienţei în do
meniul comerţului exterior, se află 
în plină desfăşurare. O serie de 
modalităţi şi forme, multe dintre 
ele uzitate în practica noastră co
mercială externă, îşi vor găsi con
cretizare în viitor. Este vorba de 
participarea unităţilor industriale 
la societăţi mixte comerciale sau de 
producţie, crearea unei reţele pro
prii de desfacere cu amănuntul 
peste hotare, înfiinţarea de depo
zite, centre de demonstraţii tehni
ce, birouri de engineering, expozi
ţii permanente, service-uri, parti
ciparea la construirea de obiective 
economice în diverse ţări. în con
secinţă va creşte numărul societă
ţilor mixte, în afara celor care 
funcţionează actualmente în An

glia, Franţa, R.F. a Germaniei, 
Italia, Liban, Elveţia, Grecia, Cili
ié, Peru şi al căror aport în des
facerea mărfurilor româneşti la ex
port este evident. De asemenea, 
pentru buna funcţionare şi exploa
tare a maşinilor şi utilajelor ro
mâneşti exportate, întreprinderile 
furnizoare urmează să înfiinţeze 
în ţările beneficiare noi servicii 
tehnice, dotate cu depozite de pie
se de schimb, ateliere de repara
ţii şi personal calificat. In prezent, 
asemenea servicii tehnice organi-1 
zate de întreprinderile româneşti 
funcţionează în Argentina, Austra
lia, Brazilia, R.P. Chineză. Ceho
slovacia, Cuba, Franţa, R.D. Ger
mană, India, Iran, Polonia, Spa
nia şi în alte ţări.

Noul mecanism organizatoric din 
comerţul exterior al României, a- 
flat în continuare în preocupările 
atente ale forurilor noastre de re
sort, poate fi apreciat ca un factor 
important în dezvoltarea schimbu
rilor comerciale externe româneşti, 
in ridicarea eficienţei lor economi-

Alva Myrdal, s-a pronunţat pen
tru intensificarea acţiunilor O.N.U. 
în direcţia stimulării cooperării 
internaţionale în acest domeniu, 
astfel, incit, toate statele membre 
ale comunităţii internaţionale să 
beneficieze de rezultatele cercetă 
rilor ştiinţifice şi tehnologice. „A 
venit timpul, a subliniat delegatul 
suedez, ca Organizaţia Naţiunilor 
Unite să depăşească stadiul de ex
pectativă şi să treacă la o activi 
täte concretă, la iniţierea unor ac
ţiuni comune pe planul cooperării 
internaţionale în domeniul utili
zării spaţiului cosmic în scopuri 
paşnice“.

Alva Myrdal a apreciat că tre 
buie întreprinse în cooperare în
deosebi cercetări în direcţiile uti 
lizării sateliţilor artificiali în me
teorologie, comunicaţii şi depista 
rea resurselor naturale, terestre şi 
maritime, precum şi lansarea de 
sateliţi sub egida O.N.U. de către 
unele organizaţii regionale sau sta
te interesate. Delegatul suedez 
opinat că programul „de veghe 
meteorologică" mondială, în cadrul 
căruia se prevede crearea unei re 
ţele de sateliţi meteorologici, „ar 
putea fi îmbunătăţit, la scară in
ternaţională, în scopul măririi ca
pacităţii omului de a evita sau cel 
puţin de a se pregăti să înfrunte 
calamităţile naturale de felul ce
lor care s-au abătut recent asupra 
Pakistanului şi Filipinelor“. Vorbi
torul a susţinut că statele cu 
tehnologie spaţială avansată ar 
trebui să stimuleze participarea 
altor ţări la toate nivelele de pla
nificare şi realizare a programelor 
de utilizare a sateliţilor în dome
niile comunicaţiilor, meteorolo
giei şi depistării resurselor natu
rale.

Ang//a: Dezbaterile din
Camera Comunelor

Londra 10 — Corespondentul 
Agerpres, N. Plopeanu, transmite: 
In Camera Comunelor a avut loc 
o dezbatere asupra unor aspecte 
ale situaţiei internaţionale, îndeo
sebi privind problemele europene. 
Cu acest prilej, ministrul britanic 
al afacerilor externe, Douglas 
Home, a subliniat „rolul pe care 
Europa şi naţiunile sale îl au în 
ziua de azi“. El a arătat că „des
tinderea şi reconcilierea pe acest 
continent ar avea, în acelaşi timp, 
o influenţă pozitivă asupra întregii 
lumi“.

Luînd cuvîntul din partea opozi
ţiei laburiste, fostul ministru al 
apărării, Denis Healey, a spus că 
Anglia poate şi trebuie să joace 
un rol important în Europa, în re
laţiile Est-Vest.

„Tatonările făcute cu grijă de 
o parte şi de alta, a spus el, a- 
supra posibilităţilor privind o 
conferinţă multilaterală în proble
ma securităţii europene au oferit

perspectivele unei schimbări deci
sive a situaţiei de după război, 
Care a afectat Europa. De aceea, 
nu trebuie pierdută nici o ocazie 
în prezent sau în lunile Următoare 
dare să ducă la organizarea unei 
reuniuni europene". El a subliniat 
rolul important al tratativelor 
sovieto-vest-germane şi polono- 
vest-germane pentru destinderea 
în Europa şi a salutat poziţia pozi
tivă a guvernului englez în legă
tură cu aceasta. Healey a apreciat 
că în cazul în care se va realiza 
o conferinţă asupra securităţii eu
ropene se va crea cadrul pentru 
contacte Est-Vest în Europa, care 
vor deveni un mecanism obişnuit 
al scenei mondiale. In încheiere, 
el a arătat că, după părerea sa, 
deosebirile de vederi existente în 
prezent între ţările din est şi vest 
pot fi reconciliate şi printr-un 
proces normal de negocieri diplo
matice.
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_ New York 10 (Agerpres). — In 

ciuda unei concesii de ultim mo
ment a Congresului şi a cererii 
personale a preşedintelui Nixon, 
aproximativ 300 000 de muncitori 
feroviari americani au încetat 
miercuri lucrul, ca urmare a re
fuzului conducerii firmelor de a 
satisface revendicările formulate 
de sindicate. Greva a început, aşa 
cum fusese stabilit, la miezul nop
ţii de miercuri spre joi, cu aproxi
mativ două ore şi jumătate înain
tea adoptării de către Congres a 
unei legislaţii prevăzînd interzice
rea organizării de mişcări revendi
cative pînă la 1 martie 1971 şi sa

„Lunohod-1” din nou 
în plină activitate

ce.
TUDÓSÉ NIŢESCU

Moscova 10 (Agerpres), — Joi, 
la o comandă dată de Centrul de 
legături cosmice la.mare distanţă, 
aparatul autopropulsat „Lunohod- 
1“ a început să se deplaseze din 
nou. în timpul deplasării, luno- 
mobilul a efectuat cîteva viraje, 
iar sistemele de televiziune au 
transmis pe Pămînt imagini clare 
ale reliefului lunar. Totodată, au 
fost obţinute date telemetrice ca
re demonstrează funcţionarea nor
mală a mecanismelor lunomobilu- 
lui. Programul de cercetări a in
clus, de asemenea, studiul proprie
tăţilor mecanice ale solului lunar., 

Centrul de legături cosmice Ia 
mare distanţă continuă dirijarea 
lunomobilului, informează agenţia 
TASS. Programul de cercetări 
ştiinţifice planificat este îndeplinit 
cu succes. In timpul nopţii luna
re, care a durat, în regiunea care 
se află aparatul autopropulsat 
sovietic, de la 24 noiembrie la 8 
decembrie, „Lunohod-1" s-a aflat 
în stare de repaos, dar aparatele

şi mecanismele aflate la bordul său 
au continuat să funcţioneze.

La o temperatură de minus 130 
grade Celsius, în compartimentul 
aparatelor s-a păstrat, cu mici va
riaţii, o temperatură de aproxima
tiv plus 15 grade Celsius. Menţi
nerea regimului de temperatură a 
fost asigurată printr-o sursă de 
căldură pe bază de izotopi, care 
încălzeşte gazul circulant din in
teriorul lunomobilului.

In zilele de 5 şi 6 decembrie, de 
la Observatorul astrofizic din Cri- 
meea al Academiei de Ştiinţe a 
U.R.S.S. au fost efectuate expe
rienţe privind locaţia cu raze la
ser a suprafeţei lunare în zona în 
care se află „Lunohod-1“. După 
cum se ştie, la bordul lunomobilu
lui se află un reflector laser, rea
lizat de specialiştii francezi.

La 8 decembrie, pe Lună, în 
zona Mării Ploilor, a început ziua 
lunară, şi „Lunohod-1“ a trecut 
la o nouă etapă de lucru activ,

JAPONIA. La o adunare a consumatorilor de bunuri din Tokio, s-a 
adoptat o rezoluţie prin care se cere ieftinirea televizoarelor şi a 
aparatelor electrice de uz casnic în general. De asemenea s-a adop
tat o declaraţie împotriva măsurilor luate de autorităţi în scumpi
rea taxelor poştale de telefon şi telegraf, şi s-a criticat poluarea 
care are efecte nocive chiar şi asupra alimentelor. în foto: aspect 
de la o demonstraţie, unde gospodinele prezintă pancarte prin care 

îşi exprimă doleanţele

tisfacerea parţială a cererilor mun
citorilor. Compromisul la care s-a 
oprit Congresul a fost apreciat în
să ca nesatisfăcător de conducerea 
sindicatului, ordinul de declanşa
re a grevei fiind menţinut. Anun- 
1;nd că va semna legea adoptată 
de Congres, preşedintele Nixon „a 
deplîns prevederea privind majo
rarea salariilor, care, a spus el, nc- 
fiind însoţită de acţiuni în direcţia 
creşterii productivităţii, va accele
ra sporirea preţurilor şi a costului 
vieţii“.

La scurt timp de la depăşirea 
termenului de declanşare a gre
vei, la New York, Detroit, Balti
more, Charleston şi în alte oraşe 
de pe întreg teritoriul Statelor Ú- 
nite au început să-şi facă apariţia 
pichetele de grevă. Au încetat lu- 
crul, potrivit relatărilor agenţiilor 
de presă, membrii aşa-numitului
sindicat al funcţionarilor _ cea
mai mare din cele patru organiza
ţii sindicale feroviare. încă nu este 
cunoscut dacă vor ordona înceta
rea lucrului şi celelalte trei sindi
cate, care grupează aproximativ 
200 000 de muncitori.

Greva declanşată miercuri noap
tea, cea de-a treia mişcare pe sca
ră naţională din ultimii 50 de ani, 
a feroviarilor americani, va aduce 
prejudicii considerabile exporturi
lor Statelor Unite, în cazul în ca
re va fi de durată. Porturile ame
ricane nu vor putea continua acti
vitatea în actualul ritm, decit ceva 
mai mult de o săptămînă. Parali
zarea traficului feroviar a obligat 
deja serviciile poştale să se limi
teze Ia acceptarea corespondenţei 
de primă urgenţă şi a coletelor u- 
şoare, destinate transportului 
aerian.

Parlamentul 
belgian 

a aprobat 
revizuirea 

constituţiei
Bruxelles 10 (Agerpres). — Du

pă o- şedinţă maraton, care a du
rat pînă în zorii zilei de joi, Ca
mera Reprezentanţilor a Parlamen
tului belgian a aprobat proiectul 
guvernamental de revizuire a con
stituţiei. Modificînd unele articole 
ale legii fundamentale, proiectul 
este menit să dea O notă mai fe
deralistă organizării administrative 
a Belgiei.

Votul este apreciat drept un suc
ces al premierului Gaston Eys- 
kens (social-creştin), care din pri
măvară a depus eforturi pentru a- 
probarea proiectului. în opinia gu
vernului, documentul urmăreşte 
soluţionarea disputei lingvistice 
dintre cele două comunităţi belgie
ne — valonă şi flamandă.

După ce în guvernul de coali
ţie — unde diversele tendinţe fla
mande şi valone se manifestau vi
zibil — s-a ajuns la un acord glo
bal, proiectul de lege s-a ciocnit 
de două ori, în Parlament, de opo
ziţia francofonilor bruxellezi şi a 
extremiştilor valoni şi flamanzi, 
care-1 apreciau ca insuficient şi 
inechitabil.
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